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A kormány és a nép találkozása
a Székelyföldem

Nagyfontosságu részletek a keleti és erdélyi országrész 
gazdái nagygyűléséről. — Az erdélyi magyar és német

gazdasági összeíogás
(Marosvásárhely.) A miniszterelnök 

ee öt minisztertársa székelyföldi útja 
újabb részleteiről lapunk más helyén 
hozunk tudósítást. Tegnapi számunk 
részletes beszámolót adott a miniszter- 
elnök maros vásárhelyi beszédéről, mely 
az ottan összegyülekezett gazdak előtt 
hangzott el, s amely azért volt nagy- 
fontosságú, hogy a kormány tízéves er­
délyi munkatervéröl adott egyóra 
hosszáig tartó ismertetést. A kormány 
férfiainak és az erdélyi, illetve keleti 
országrész gazdáinak ez a személyes 
találkozója, az erdélyi magyar tenni­
valóknak e találkozáson kialakult 
körvonala nagy távlatokat nyitott 
meg, hogy itt valami uj nemzeti mun­
ka kapta meg a maga hatalmas elin­
dulását.

Tegnap közölt tudósitásainkh.iz idő­
közben újabb részletekről is kaptunk 
értesítéseket. Szükségesnek látjuk, 
hogy pótlólag ezeket is közöljük, mert 
olyan jellemző színeket és megvilágí­
tást adnak a maros vásárhelyi össze- 
gyülekezésnek, melyekből az ország 
más vidékei i® lelkesültséget és tanul­
ságokat meríthetnek.

Az északerdélyi gazda­
körök nagyszabású 
tömegfelvonulása a 

a miniszterelnök előtt
Mikor a miniszterelnök és kísérete 

vasárnap reggel a szere tfalvai állo­
másra megérkezett, onnan gépkocsi­
sorral folytatta útját Marosvásárhely 
felé. Marostorda megye határában 
M i k ó Lsázló főispán, az EMGE alel- 
nöke, megyei küldöttség élen, díszka­
puval fogadta. A kormányférhak gép­
kocsija menetrendszerű pontossággal 
fél tiz órakor érkeztek meg a város fő­
terére. Itt felvirágozott emelvény kö­
rül mintegy négyezer főnyi 'öniec vá­
rakozott példás rendben a magas ven­
dégekre. A vármegyei és városi ható­
ságok képviselői, az EMGE vezetői, ka­
tonai előkelőségek és falukiküldöttek 
helyezkedtek el az emelvény előtt. A 
gépkocsikból K ál lay miniszterelnök, 
báró Bánffy Dániel földművele-ügyi 
Varga József kereskedelem és ipar- 
ugyi, Lukács 13eia és Antal István tár­
canélküli miniszter, Zsindely ** erenc 
és Pataky Tibor államtitkárok, továb­
bá Pásint Ödön és Incze Péter minisz­
teri tanácsos szállott ki. Májay Ferenc 
marosvásárhelyi polgármester rövid 
üdvözlő beszéddel köszöntötte a mi­
niszterelnököt.

Miután a kormányférfiak elhelyezked­
tek az emelvényes, beláthatatlan hoez- 
6zu sorokban az északerdélyi, elsősor­
ban pedig a székelyföldi gazdakörök 
résztvevői megkezdték felvonulásukat. 
Hatszázharminc gazdakör mintegy 
hatezer emberrel vett részt ebben a 
nagyméretű tömegfelvonulásban. Min­
den község saját zászlaja alatt — kis 
jelzőtáblácskával, legtöbbje pedig saját 
zenekarával.

A Nemzeti Munkaközpont dr Bog­
dán István marosvásárhelyi elnök és 
V e n c z e 1 Antal erdélyi párti ország- 
gyűlési mynkásképviselő vezetésével 
vonult fel.

A gazdaifjak kerékpáros csoportja 
virágcsokrot hozott, amelyeket székely­
ruhás lányok átadtak a miniszterel­
nöknek és a kormány tagjainak A fel­
vonulás után a miniszterelnök kísére­
tével átment a Teleki-könyvtárba

Diszgyiilés a közművelődési 
palotában

Ezalatt a tömeg Marosvásárhely éli- , 
szes palotáju közművelődési háza kö­
rül gyülekezett. A diszterem földszint­
jén, páholyaiban és két karzatán mint­
egy ezerkétszáz főnyi tömeg foglal* he­
lyet. A többi az épület előtt a felszerelt 
hangszórók körül csoportosult. Az el­
nöki emelvényen gróf Teleki Béla, az 
EMGE vezető alelnöke, Károlyi István 
kisgazda alelnök, Szász István és Tö­
rök Bálint igazgatók, Balogh László 
központi felügyeelő és Ja ross Béla ma­
rosvásárhelyi pápai prelátus foglalt 
helyet, a következő széksorban az 
EMGE főtisztviselői, kirendeltség veze­
tői és más vezetőemberek.

Báró Bánffy Dániel földművelés­
ügyi miniszter Balogh Vilmos dr 
miniszteri tanácsossal, a földművelés- 
ügyi minisztérium erdélyi kirendeltsé­
ge vezetőjével érkezett meg a tömeg 
leírhatatlan ünneplése közben.

A közönség soraiban ott voltak ez 
erdélyi főispánok is teljes számmal, to­
vábbá Vásárhelyi János püspök, 
aztán több felsőházi tag és képviselő 
(Biharból Bognár Sándor, Szalmáiból 
Domahidy István és Ebber Géza, a

munkás képviselők közül Venczel An­
tal'/. Jelen volt az erdélyi birtokpoliti­
kai főosztály vezetője is, képviseltette 
magát az Országos Földhitelintézet, az 
Országos Mezőgazdasági Kamara, 
Hangya országos és erdélyrészj vezető­
sége, a Futura igazgatósága, a kolozs­
vári gazdasági akadémia, az erdélyi 
gyáriparosok szövetsége.

Megnyitóul Ja ross Béla apátplé­
bános mondotta a Magyar Hiszekegyet, 
s a gazdák ezrei ismételték szavait, s 
a közművelődési palota híres orgonája 
kisérte ezt a megrendítő szavaló kó­
rust. Teleki Béla elnöki megnyitója 
hangoztatta, hogy az EMGE kilencven- 
harmadik közgyűlésének négy körül­
mény ad fontosságot: 1. A háború be­
folyásolja az ország termelési rendjét, 
2. A felszabadult keleti részek történel­
mi jóvátétele nincs befejezve. 3. A szé- 
kelység fővárosából közvetlenül bete­
kinthetünk a legkeletibb területek gaz­
dasági helyzetébe. í. A miniszterelnök 
ég miniszterek személyes részvétele ál­
tal maga a kormányzat szói közvetle­
nül az erdélyi magyar gazdákhoz, ki­
jelentette, hogy a háborúban itthon

csak egynek van helye, a szakadatlan 
munkának és fegyelmezett szolgálat­
nak. A megszállás alatt szétrombolt 
gazdasági jólét felépítésében sz erdé­
lyi magyarság maga mellett tudja a 
hétszáz esztendős erdélyi múlt hagyo­
mányaival hozzánk fűzött szisz nép 
teljes segítségét, a köztünk levő egyet­
értést semmiféle külső törekvés nem 
tudja többé zavarni. Az erdélyi ma­
gyar gazdatársadalomnak tömegénél és 
szervezettségénél fogva irányt keil mu­
tatnia. Többet kell vállalnia a munká­
ból és kötelességből. A kisgazdák nem 
állnak tanácstalanul egymag íkhan to­
runk nagy kérdéseivel szemben. Az 
EMGE szervezett tömeget és szervezett 
munkát jelent az állam és nemzet ja­
vára.

Az elnök beejlentette, hogyaz egye­
sületi tisztikar megbízatása lejárt. A 
közgyűlés vezetését Szakáts Péter bik- 
falvi birtokos vette át korelnökként. 
Óriási lelkesedés közt kiáltották ki gr. 
Teleki Bélát, az egyesület országos el­
nökének. Alelnökök lettek báró Brau- 
nacker Antal érszakácsi földbirtokos, 
Kiss Kálmán kecsetkisfaludi Kisgazda, 
Lovady Lajos biharpüepöki kisgazda, 
Mikó László főispán nyárádszenilászlói 
birtokos. Az igazgató vláasztmány tag­
jai: báró Atzél Ede (Kolozsvár/, ifjabb 
Beczassy Imre (Dalnok), gróf Bethlen 
Béla főispán (Dés) gróf Bethlen László 
földbirtokos, Biró Péter kisgazda (Som- 
kerék), Farkas Árpád akádémigi ta­
nár (Kolozsvár), Korparich Ede Ma­
rosvásárhely), Kovásznay Lajos (An­
gyalos), dr Kölcsey Ferenc főispán 
(Szatmár), Markovits Kálmán Tnínd), 
Péter József kisgazda (Csíkcsícsó), ts 
dr Szentiványi Gábor (SzentívániaLor- 
falva).

A tieztujitás befejezése után K ál lay 
Miklós miniszterelnök, Várói Tőzsef 
kereskedelem és iparügyi miniszter, 
Zsindely Ferenc, Pataki Tibor, Szász 
Lajos és Fáy István államtitkárok. Pá­
sint Ödön, Incze Péter, Sükösd Géza 
és Heffier miniszteri tanácsosok jöt­
tek Mikó László vezetésével a terembe. 
Gróf Teleki Béla üdvözölte a mi­
niszterelnököt és a kormány tagjait. 
Ezután hatalmas beszédben számolt be 
az erdélyi gazdatársadalom helyzeté­
ről, törekvéseiről és az egyesület eddi­

gi eredményeiről.

Kisgazdák és nagygazdák közös társadalomalkotása
Erdély földje az egyesült régi szervezet kezében

Az elnöki programbeszéd főbb irány­
eszméi a következők voltak:

— Az egyesület az erdélyi föld es az 
ahhoz hűséges nép érdekeit szolgaija. 
Megóvja az erdélyi magyar gazdatir- 
sadalom egysegeit s így termelésünk 
áttekinthető és irányítható marad. Az 
irányítás és ellenőrzés a minisztérium 
joga, a munka pedig az egysége-« gaz­
daszervezeté. Ennek a szervezetnek 
kellően tagoltnak kell lennie le az utol­
só kis faluig. A falusi szerv tehát, a

gazdakör a legfontosabb, hiszen ez a 
termelés forrása. Ez az egyetlen hely, 
ahol valóban tudok hatni a i.ermelős­
re. Ez az a kapocs, amely a kisgazdát 
szervesen bevonja a nagy gazda társa­
dalomba

Minden erőmmel arra törekszem, 
hogy az erdélyi föld azé legyen, akit 
megillet. Az elnyomatás idején a tár­
sadalom alkotó erőiből felépült és ránk 
jellemző néptestvériség az egész or­
szágban példamutató legyen. Ez az

egyesület száz esztendő óta változatla­
nul gazdatársadalmi szervezet, népne­
velési intézmény és mezőgazdasági 
szaktestület. Teljesen önzeth'n. mert a 
közösség útjait járja. Kisebbségi sors­
ban a nemzet, akaratából lett az or­
szág legnagyobb gazdasági testületé.

— Az 1848-iki földosztáskor másfél- 
millió hold mezőgazdasági területet 
adtunk a románoknak. Később a par­
cellázások során legalább ugyanennyit. 
Mégis 1022-től ujabb hárorom.U c hol-
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dat vettek el tólünk, hegy ízéíroiribol- 
ják gazdaeágj életünk alapjait, önere­
jére támaszkodó szegény táreadal 
műnk az EMGE-ben mégis meglerem- 
tette életkeretét. Ez a fellendülés nem­
csak a vezetőség érdeme, hanem a tár­
sadalomé is, amelyből a belső »rók fel­
fakadtak. Népünknek megerősödött 
öntudatát most az ország javára gyü- 
mölcsöztetnj akarjuk. A jóvátétel nem 
lehet egyoldalú hatalmi beavatkozás, 
hanem népünknek a legteljesebb mér­
tékben részt kell vállalni benne. Népi 
szervezet vagyunk és az is maradunk, 
amikor az erdélyi magyarságot szol­
gáljuk őrhelyeinken, akkor az egész 
ország javán munkálkodunk, beleértve 
a nemzetiségekt is.

Az elnöknek e beszéde után köveiké 
zett Kállay Miklós minárn-reJnök 
beszéde, amelyről már tegnap neszá 
moltunk, s amely a kormány erdélyi 
munkapicgramiát tárta elő. A miri'sz 
terelnök beszédére Kiss Kálmán szé­
kely kisgazda-alelnök. máj 1 Lovady 
Lajos érmelléki kisgazda mondott kö­
szönő szavakat. Aztán az Országos Me­
zőgazdasági Kamara elnöke Tolnay 
István üdvözölte az EMGE uj vezetősé­
gét s báró Mirbach Antal, az alsódu- 
nántulj gazdasági kamara elnöke fe­
jezte ki, hogy az egész országnak ta­
nulnia kell az EMGE gazdaszerv-zke- 
déséből.

A szászok üdvözlete: „Két öntu­
datos büszke nép fiai tökéletesen 

megértik egymást“
Általános figyelem közt szala-t fel 

Szeged i-S rich, az észanerdélvi 
német gazdasági egyesület vezetője. 
Beszédét a gyűlés óriási közönsége ál­
landó éljenzéssel kisérte. A fe'szolaló 
szász gazda méltatta az erdélyi ma­
gyar gazdasági egyesület és a német 
gazdasági egyesület, között létrejött 
megállapodást.

— Egyezséget kötöttünk — mondotta

— mert a munkánk közös. Katonáink 
a Német Birodalom katonáival váll­
vetve nehéz harcokban állanak. Ebben 
a háborúban mi, földművelők képez­
zük a hazai belső arcvonal gyalogsá­
gát. Ebben a küzdelemben csak győzte­
sek lehetünk, mert a két nép fiai tö­
kéletesen megértik egymást.

— Amikor gróf Teleki Béla elnök úr­
ral a két gazdasági egyesület együtt-

Apolló Filmszínházban Szerdán bemutató
Tyróne Power és Linda Darnell csintalan viqjátéka

CSINTALAN FÉRJEK
_Kedden utoljára : HAT HÉT BOLPOgsac

Belvárosi
Csak kedden és szerdán

Cselényi József
a rádió közkedvelt énekese magyar nótákat ad elő, Nátvi Pál

zenekarának kíséretében, d

A BERCSÉNYI HUSZÁROK
0 u , . magyar fiimvigiáték keretében.
Rgndes kelyarak! jegyelővét! Rendes helvámb,

Jókai örökszép 
regénye filmen Az úf földesur
Főszereplők: Jávor, Lázár Uray, Sózon, Somlai, Bilicsy, Rózsahegyi

a CAS1NOBAN

működéséről tárgyaltunk, tudatában 
voltunk annak, hogy két öntudatos és 
büszke nép fiai vagyunk. Ezsn nz ala­
pon kerestünk és találtunk tökéletes 
megértést.

Biharvármegye időszerű közigazgatási 
kérdéseit tárgyalta a megyei kisgyülés

nagyvárad. Saját tud. Bihar várme­
gye, törvényhatóságának Aisgyülése ked­
den délelőtt tartotta meg rendes havi 
Ülését. A rendes tárgysorozaton 127, a 
póttárgysorozaton 22 ügy szerepelt. 
Mindegyikben vita nélkül határozott a 
kisgyülés.

Az ülésen dr. Nadányi János alispán 
elnökölt, aki bejelentette, hogy dr. 
Csiffra Kálmán főispán hivatalos ügy­
ben Budapestre utazott 6 így az elnök­
lést ö látja el. Aztán közölte, hogy az 
ülésre meghívást kapott dr. Fráter Je- 
nő érmihályfalvai főszolgabíró abból az 
alkalomból, hogy a kolozsvári hadtest­
parancsnokság dicsérő elismerését fejez­
te ki neki a járás népmozgalmi nyilván­
tartásának megszervezése körűi szerzett 
érdemeiért. Az alispán rövid í eszed kí­
séretében adta át Fráter főszolgabíró­
nak a hadtestparancsnokság elismerő 
iratát s egyúttal közölte még. hegy a 
járás területén öt jegyző kapott hason­
ló elismerést a népmozgalmi nyilván­
tartás pontos és lelkiismeretes vezeté­
séért.

amit a kisgyülés jóváhagyott. Az alispán 
előterjesztésére a kisgyülés hozzájárult 
ahhoz, hogy a nagyszalontai új főszolga­
bírói hivatal építési idejére a hivatal 
elhelyezésére. alkalmas hérházat vegye­
nek ki. Julius 1-től kezdődőleg öt hó­
napra, havi 120 pengő bérösszegért.

Ezután a községi ügyek tárgyalására 
tért át a kisgyülés. Nagyobb jelentősé­
gű ezek között Erim ih ál y falva község 
határozata téli gazdasági iskola felállí­
tása tárgyában. A kisgyülés az alispán 
javaslatára nem járult hozzá a határo­
zathoz, mert a gazdasági iskola felállíts 
sához nincs költségvetési fedezet.

jóváhagyta a kisgyülés. Azoknál a köz­
ségeknél azonban, ahol erre nem mutat­
kozik kellő költségvetési fedezet, nem 
járult hozzá a kisgyülés a rendkívüli 
összegek kiutalásához. Beszerzések kér-
désébén elutauhő áHáspontr. helyezke- nonotr. te, órakor ért véget.

dett a kisgyülés ott, ahol az alispán 
megállapítása szerint nem mutatkozik 
megfelelő költségvetési fedezet.

Jóváhagyta a kisgyülés Székelyhid köz. 
ség képviselőtestületének a községi i„. 
gatlanok visszaszerzése tárgyában hozott 
határozatát. De a községnek az iparos 
tanonciskola költségvetésének megállj, 
pítása ügyében hozott határozatát költ- 
ségvetési okok miatt nem hagyta jóvá 
a kisgyülés.

Bihardiószeg község határozatát a re 
formátus és katolikus iskolák segélyező- 
se tárgyában jóváhagyta a kisgyülés.

Ezenkívül számos esetben döntött $ 
kis gyű le# segélyek, kegydíjak és nyugdíj, 
megállapítások, valamint kisebb jelentő, 
ségü községi ügyekkel kapcsolatban ho­
zott határozatok tárgyában.

A kisgyülés amely fél 11 órakor ke» 
dődött. fél 12 órakor ért véget.

Irnoki és dijnoki állások

Gyógyszerrel megmérgezte magát 
és 8 éves kislányát egy vasúti

asztalos

Útépítések
Az alispán négy ügyben tett előter- 

jeszést. A Kótpuszta-c/őkmői törvény- 
hatósági úton a kanyar átépítésénél 574 
négyszögöl idegen területet kell megvá­
sárolni. amelynek vételára 860 és 1100 
pengő között ingadozik. Ez összeg biz­
tosítására tett az alispán javaslatot, 
amihez a kisgyülés hozzájárult. A zsa- 
dány-oknyi törvényhatósági közúton lé­
vő éles kanyar átépítéséhez 453 négy­
szögölnyi terület megvásárlása szükséges, 
finely fölött a belügyminisztérium ren­
delkezik. Ennek a vételára négyszög­
ölenként 1 pengő. A kisgyülés hozzájá­
rult ennek az összegnek a költségvetés­
be való beillesztéséhez is. A fugyivasár- 
Helyi F a vorit Műpalagyár iparvasutja 
által igénybevett közúti terület haszná­
lata tárgyában szerződés jött létre a tör­
vényhatóság és az iparvállalat között

Több község határozatot hozott közel­
látási irnoki és dijnoki állások szerve­
zése tárgyában, amihez a belügyminisz­
ter előzetes hozzájárulását adta. A kis­
gyülés jóváhagyta a határozatokat s 
megsemmisítette azoknak a községeknek 
a határozatait, amelyek ebben a kérdés­
ben ellenkező döntést hoztak.

A levente-otthonok céljaira történő in­
gatlan x’ás ári ás ok at minden község eseté­
ben jóváhagyta a kisgyülés. valamint azo­
kat a határozatokat is. amelyek levente 
gyakorlótér biztosítására vonatkoznak.

Okánv község nem volt hajlandó tel­
jesíteni Patkó Olivér ottani tanító ke 
rését a tanítói lak 800 pengős tatarozó­
éi költségeinek megtérítésére vonatko­
zólag. A kisgyülés nem hagyta jóvá ezt a 
határozatot, hanem az alispán! javaslat­
nak megfelelőiem annak megállapítását 
•■cndelt el. hogy ezek a költségek a lak­
hatóság szempontjából szükségesek vol­
tak-e és hogy a, kérdéses ingatlan értéke 
tm- :feMő!ég emelkedett-e a befekteté­
sek u Ián.

Ósz, bevásárlási seqély

Több község határozatát a tisztvise- 
r’k őszi bevásárlási segélyének és karé 
•sonyi nótdijának kiutalása tárgyában

Nagyvárad. Saját tud. Megrendítő esa- 
indirtási kísérlet történt tegnap este a 
Török Ignác utca 91. sz. alatt. Kass Ti­
bor 32 éves a városi vasút alkalmazá­
sában lévő asztalos öngyilkossági szán­
dékkal ismeretlen mérget ivott és a mé­
reggel megitatta nyolcéves Margit nevii 
kislányát is.

Kass Tibor ezúttal másodszor követett 
el öngyilkossági és családírtási kísérletet 
Tavaly széngázzal akart végétvetni az 
é'ctének és széngázzal akarta megmér- 
ueziii gyermekét is. Akkor mindkettőjü­
ket sikerült megmenteni.

A fiatal asztalos másodszor nősült és 
ez a házassága nem volt boldog. Felesé­
gével állandó nézeteltérései voltak és 
ezért határozta el magát az öngyilkos­
ságra.

Néhány nappal ezelőtt a felesége meg­
betegedett és beszállították a bábáké- 
ne/,lehr ah el — megoperálták. A la- 
' á*h n csak ketten tartózkodtak és ezt 
az alkalmat használta fel ismét Kass 
he óngvilkosságot kíséreljen meg és a 
kisgyermekével í« végezzen.

Tegnap délután nagyobb mennyiségű 
-vegyszert > - 'roll az egvik rvógv*zer 

’ ,rban. a mérgeket vízben feloldotta é- 
•hhol rlniih a kisleányával itatott maid 

1 nnhár tartalmát maga ürítette ki.
A szomszédoknak feltűnt, hogy Kass

és a kisleánya nem hagyják el a lakást 
é« bekopog: ittak hozzájuk. A kopogta­
tásra nem kaotak választ. Mivel tud­
ták, hogy Kassék odahaza tartózkodnak, 
rosszat sejtettek és értesítették a rendőr- 
őrszemet.

A rendőr feltörte a lakás ajtaját e ek­
kor megdöbbentő kép tárult a belépők 
elé. Kass T ’ . eszméletlenül feküdt J
földön a szoba közepén, a ki - lány pe­
dig egy nvúg. gyón hevert magatehetet­
len állapotban.

A szomszédok azonnal é ■ vitették * 
menteket, akik kivonultak és heszálh- 
'rt!ák az anát é- leányát a Szent József 
''dnatóriuniha. ahol kezelés alá vették 
őket. 7

OÍM»****/»»**-*,*»**,**.**»*

Megfelelő helyet talált 
a polgármester a városmajor 

felépítésére
Nagyfí'nd. Saját tud. A város polgár- 

'riestere hétfő délután a tervbevett vá­
rosmajor ügyében helyszíni szemlét tar- 
ott az Ös sí-telepen, a jéggyár mellett. 

7ftia eredménnyel végződött, mert mez- 
r"'n'ő t rületrp akadt. A mintegy 10 
holdnyi terület kisajátítása érdekében a 
Káptalannal a város a közeljövőben fel­
veszi a tárgyalásokat.

ímáiimKX-—- • ‘Á'*~ ‘ua - i.. *
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Hatalmas győzelmei aratott az 
olasz légierő a Földközi-tengeren

Brit hajókaravánból elpusztítottak két cirkálót, egy torpedórombolót, 
négy szállitóhajót, súlyoson megrongáltak egy repülőgépanyahajót, 
két cirkálót, egy csatahajót, négy szállitóhajót és egy sorhajót. Egy 
másik hojókarüván ellen folyamatban van a támadás. — Líbiában

elérték a tengerpartot a tengely erői

Charkovuól 25 ezerre emelkedett a foglyok száma
Róma. (MTI) A Stefam jelenti: Az 

el asz főhadiszállás 745. közleménye: Az 
ellenségnek a június 12., 13-i csata so­
rán szenvedett veszteségei 69 harci- 
kocsira és 13 ágyúra emelkedtek. 
Ezenkívül 700 ember fogságba esett. 
Légierőnk hatásos támadást intézett az 
ellenség hátában összevont gépjármű­

vek és csapatok ellen. A bombák 8 
páncélost felgyújtottak és néhány tu­
cat gépkocsit megrongáltak.

A Földközi-tengeren vasárnap óta 
heves tengerészeti és légi hadművelet 
folyik 2 nagy hajókaraván ellen, ame­
lyek erős kíséretben haladnak.

(Róma.) (Stefan! jelenti.) Az olasz főhadiszállás 756. számú külttnjelen- 
lése. Az olasz főhadiszállás hétfői jelentésében említett két angol hajókara. 
ván egyikét, amely hadihajók és két repülőgépanyahajó erős kíséretében az 
Atlanti-óceánról jött, felderítő repülőgépeink június 13-án a kora hajnali 
órákban vették észre és egész napon át üldözték. A hajókaravánt az olasz 
légierők vasárnap Szardínia és Tunisz közti tengerrészen ismételten megtá­
madták, Torpedóvetö repülőgépek, bombázógépek és znhanóbombázók nagy 
kötelékei, amelyeket idejében vonta* össze a támadásra kedvező helyen fe«$. 
vő támaszponton, a kísérő hajók heves elhárító tüze és a repülőgép anya. 
hajókról felszállt vadászok támadása ellenére is hajnaltól napnyugtáig ál. 
landóan támadták a hajókaravánt és elstilyesz.tettek két cirkálót és egy tor­
pedórombolót. Négy gőzöst torpedókkal eltaláltak és súlyosan megrongáltak 
egy csatahajót, egy repülőgép anyahajót, két cirkálói, egy torpedórombolót 
és négy gőzöst. Valahányszor támadó kötelékeink feltűntek mindannyiszor 
heves légi harcok keletkeztek, amelyekben 15 ellenséges gépet lelőttünk. 25 
olasz gép nem tért vissza támaszpontjára. Néhánynak legénységét tengeri 
mentő repülőgépeink kimentették. Az egyik ezred parancsnoka, az egyik 
csoport parancsnoka és két századparancsnok eltűnt A legénység tagjai 
közül többen megsebesültek. Három repülőgépünk, bár megrongálták őket 
hazai területen ért földet. A támadás hétfő hajnali órák óta folyik és még 
most is folyamatban van. (MTI.)

r

Érdekes részletek o nagy 
tengeri

(Hadműveleti övezet.) (MTI.) A 
Stefani-irorla külön tudósítója az 
alábbi részleteket közli a Gibraltár­
ból elindult ellenséges hajókaraván 
elleni támadásról. Az ellenséges ha­
jókaravánt június 13-án 15 óra
perckor egy olasz repülőgép vette 
észre, amelyet három ellenséges va­
dász támadott meg. Az olasz gépnek 
sikerült őket lerázni és támaszpont­
ját felriasztani. Az angol karaván et­
től kezdve állandóan olasz felderítő 
gépek felügyelete mellett haladt.

Az éjszaka folyamán újabb szál- 
íitóhajók csatlakoztak az angol hajó­
hadhoz.

14-én hajnalban olasz felderítő re 
pülőgépek, melyek állandóan szem­
mel tartották a hajókaraván útját 
harcba keveredtek az ellenséges va­
dászokkal. Két angol gépet lelőttek. 
Egy olasz gép Dél-Szardiniáhan kény­
szerleszállást végzett, egy másik gép 
nem tért vissza. Reggel 8 órakor 
megjelentek a zuhanó bombázógépek 
a hajókaraván felett és elsősorban a 
repülőgép anyahajókat vettek célba. 
A kísérő vadászok lelőttek két angol 
gépet, öt olasz gép nem tért vissza. 
Kevéssel később egy ujabh olasz hul­
lám csapott le az ellenségre. Két 
szállítóhajót a levegőbe repítettek, 
egy másikat felgyújtottak és elsü- 
lyesztettek. egy negyediket pedig

megrongáltak. Egy ellenséges rom­
boló elsülyedt, egy csatahajót találat 
ért. Ugyancsak találatok érték az 
egyik ellenséges repülőgép anyahajét 
és a bombák tüzeket okoztak a fedél­
zetén. Két cirkálót torpedótalálat 
ért.. Az egyik cirkáló két torpedó- 
romboló kíséretében lassan eltávolo­
dott a karavántól. Zuhanóbombázók 
újra megtámadták és több ízben el­
találták. A cirkáló erősen oldalára 
dőlt. A megfigyelések megállapítot­
ták, hogy a legénység mentőcsóna­
kokba szállt. Napnyugta előtt egy 
torpedóvető raj ismét megtámadta a 
cirkálót, amelyet ekkor az egyik 
romboló vett vontatókötélre. A cir­
káló a találatok következtében el- 
siilyedt 11 gépünk nem tért vissza.

Azok az ellenséges hajók, amelyek 
megmenekültek a támadásból, foly­
tatták útjukat. A délután vége felé 
beértek a szicíliai repülőterek ható­
sugarába. Torpedóvető repülőgépek 
négy torpedót lőttek ki az egyik re­
pülőgép anyahajóra. Eltaláltak egy 
sorhajót, ezenkívül megtámadták az 
egyik cirkálót és egy szállítóhajót is. 
A torpedóvető repülőgépek lelőlek 
két ellenséges gépet, míg egy gépünk 
nem tért vissza. Zuhanóbombázók 
legnagyobb űrméretű bombákkal há­
romszor telibetaláltak egy cirkálót, 
úgyhogy az is elsülyedt. Egy másik

cirkálót ugyancsak három bomba ta 
lálata ért és erősen oldalára dőlt. 
Egy szállítóhajót a bombák kettésza­
kítottak, úgyhogy pillanatok alatt el­
sülyedt. Három bombával eltaláltuk 
a csatahajó farát és felgyújtottunk 
három szállitóhajót. A kíséretben lévő 
olasz vadászok lelőttek 9 ellenség;

valószínűleg el-gépet, kettőt pedig 
pusztítottak.

Másnap hajnalban tovább folytat­
ták a támadást. Egy másik hajókara­
ván ellen, amely Alexandriából in­

dult el a tengely repülői hatásosan 
folytatják támadásaikat.

Rima. (MTI) A Stefani jelenti: Az 
olasz hadsereg főparancsnoksága az 
alábbi 757 különjelentést adta ki: Az 
afrikai hadjárat új szakasza, amely 
Bír Hacheim elfoglalása után kezdő­
dött véres harcokban az ellenség erői­
nek szélvágásával végződött. A tengely 
csapatai, miután elérték Acroinát ás 
átlépték a partmenti utat, a Via Bal- 
biá, elérték a tengerpartot. Mindazok 
az ellenséges erők, amelyek ettől nyu­
gatra vannak, be vannak kerítve. A 
foglyok és a zsákmány számát nem le­
het felbecsülni.

Rómától jelentik: (MTI) A Stefan! 
Iroda jelenti: Azután, hogy az angolok 
annyit beszéltek a líbiai vonalak át- 
törhetetlenségéről, a villámszerű angol 
ellentámadás lehetőségeiről, most 
szűkszavú londoni jelentések kénytele­
nek bevallani az újabb es újabb brit 
vereségeket. Az olasz és német erők 
ugyamisa Bir Hache in elfoglalása után 
eljutottak Acromahoz, átlépték a Via 
Bolbia tengerparti utat és elérték a 
tengerpartot. Az ellenség ellenállsáát 
megtörve, olyan nagyszabású hadmű­
veletet hajtottak végre, melynek ered­
ménye sok angol egységnek bekerítése 
volt. A kialakult uj helyzet kezd nagy­
szabású stratégiai jelleget ölteni.

Újabb teret nyertek Szebasziopol 
nál a németek

(Berlin.) (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti a Führer főhadiszállá­
sáról. A véderő főparancsnoksága 
közli: A Szebastopolnál vívott har­
cokban az ellenséget, bár szívósan 
védekezett, kivetettük a vár déli arc- 
vonalán húzódó nagyon megerősített 
állásából. A rá következő támadás 
során a támadó gyalogságnak sikerült 
mélyebben betörni. Az erőd felett 
német gépek saját veszteség nélkül le­
lőlek 16 szovjet gépet.

Charkovtól keletre fekvő térségben 
a megvert ellenség maradványait 
megsemmisítettük, vagy foglyul ejtet­
tük. A foglyok száma közben 25.000- 
re emelkedett. A zsákmányolt pán­
célosok száma 276, a lövegeké 298-ra 
növekedett.

Kurszktól keletre fekvő térségben 
német és magyar csapatok visszaver­
ték az ellenség megismételt táma­
dásait.

A középső és északi arcvonalon to­
vábbra is kedvezően alakulnak a hát­

só arcvonal-terepek ellen végrehaj­
tott helyi támadó vállalkozásaink. 
Több helyen megsemmisítettünk re­
guláris csapatokat és bandákat.

A volhovi szakaszon súlyos harcok­
ban visszavertünk erősebb ellenséges 
támadásokat.

Lappföldön német vadászcsapatok 
úttalan őserdővel borított terepen 
bekerítettek és megsemmisítettek el­
lenséges erőket. Északon légierőnk 
bombákkal árasztották el Murmanszk 
kikötőjének vidékét és megrongált 
egy ellenséges rombolót.

Június 2. és 11. közt a szovjet légi­
erő 456 repülőgépet vesztett. Ugyan­
ezen idő alatt a keleti harctéren 44 
gépünk veszett el.

Észak-Afrikában német és olasz 
csapatok kemény harcokban tovább 
szorították vissza az ellenséget, amely 
52 páncélost és sok hadianyagot 
vesztett. Német vadászol? vasárnap 
11 gépet lelőttek.

Kudarcba fűit a szovjet hadihajók 
krimi előretörés! kísérlete

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A német csapa­
tok Szebasziopol előtt további területi 
nyereséget érlek el. A bolsevisták tá­
madásai az uj német állások ellen 
nagy veszteségek mellett összeomlot­
tak. A német repülök vasárnap az el­
lenség mögöttes területein pályaudva­
rokat támadtak, vasútvonalakat, pá­
lyaudvari berendezéseket szétrombol­
tak. A támadások során kilenc tn< z- 
dony és harminc hadianyaggal megra­
kott teherkocsi elpusztult.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Mint. katonai 
helyről közük, a Krimi félsziget nyu­
gati partjánál szovjet hadihajók előre­
törést kíséreltek meg. A szovjethadi­
hajók a német ->arti tüzérség néhány

találata után kénytelenek visszavo­
nulni.

Berlinből jelentik: (MTI) A Némsx 
Távirati Iroda jelenti: Angliába ameri­
kai négerekből álló három századnyi 
katonaság érkezett. A néger katonákat 
az egyik skóciai helységben helyez­
ték el.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Katonai hely­
ről közük: Moszkva és Newyork olyan 
hirket terjesztenek, hogy a németek 
a mérges anyagok hatását az orosz 
hadifoglyokon próbálják ki. Ez az el­
lenség egyik leggyalázatosabb propa­
gandahazugsága. Illetékes német he­
lyen kijelentették, hogy minden ilyen 
hir hazug.

t
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Nagy lelkesedéssel ünnepli 
a Székelyföld népe Kállay Miklós

minis zier elnököt
Székelyudvarhelyen és Sepsiszentgyörgyön tettek tegnap

látogatást a kormány tagjai
/Székely-udvarhely.) (MTI.) KríUa, 

Miklós miniszterelnök hétfőn reggel 
gépkocsival Székely udvarhely re ér­
kezett. A város lakossága igen lelkes 
fogadtatásban részesítette a minisz­
terelnököt s kormány vele lévő tag 
jait. A miniszterelnök résztvett Ud­
varhely vármegye törvényhatóságának 
rendkívüli ülésén és beszédet mon­
dott. Kijelentette, hogy egyformák 
vagyunk mindannyian ebben az or­
szágban. Egyikünk-másikunk több te­
hetséggel, akarással és elszántsággal 
szolgálja a haza ügyét, de egyikünk 
sem igazabb magyar, mint a másik. 
Az ország sorsát csak úgy vihetjük 
előre, ha megbecsüljük egymást. Az­
zal üdvözölte itt a vármegyeház kü­
szöbén, hogy a legmagyarabb és a 
legszegényebb nép ebben a várme­
gyében lakik. Arra törekedünk, hogy 
a legjobb magyar legyen módos, mert 
ily módon jobban tudja szolgálni 
minden magyarok együttes nagy 
ügyét. Eljöttem ide, hogy hitvallást 
tegyek az ország határain belül és kí­
vül amellett, hogy nekünk magyarok­
nak az a legelső feladatunk, hogy en­
nek az országrésznek ügyeivel foglal­
kozzunk és biztosítsuk ezt a népet, 
hogy mellette állunk minden elhatá­
rozásunkkal és akaratunkkal. Ezt te­
szem azok felé is, akik esetleg ma is 
arra gondolnak, hogy ezen a földön 
lehet még más gondolat, más hata­
lom, mint a mienké magyaroké. El­
jöttem bizonyságot tenni, hogy 
együttélek és egy vagyok az egész or­
szággal. együtt élek és együtt halok 
ezért a földért, magyar Erdélyért. A 
miniszterelnök szavait a hallgatóság 
lelkes éljenzéssel és tapssal fogadta.

Sepsiszentgyörgy lakossága 
ünnepélyes esküt tett 

határaink megvédésére
(Sepsiszentgyörgy.) (MTI.) Kálin y 

Miklós miniszterelnök, Varga József 
iparügyi miniszter, báró Bánffy Dá­
niel földmivelésiigyi miniszter, vitéz 
Lukács Béla és Antal István tárca­
nélküli miniszterek, Zsindely Ferenc 
és Pntaky Tibor államtitkárok, vala­
mint gróf Telcki Béla az Erdélyi 
Párt elnöke kíséretében hétfőn foly­
tatta székelyföldi körútját. A minisz­
terelnök és kíséreté Székelvudvar- 
belyröl Sepsiszentgyörgybe utazott. 
Útközben a székely falvak lakossága 
mindenütt elhalmozta szeretete jelei­
vel. Háromszék megye határában vi­
téz hászonyi. Richard főispán kö­
szöntötte a minUsstere.lnököt, akit a 
lakosság diadalkapuval várt.

Sepsiszem'györgyön végeláthatatlan
—iin

Pártjuk 

a keresztény 
kereskedelmet

hatalmas tömeg óriási lelkesedéssel 
ünnepelte a városba érkező minisz­
terelnököt és a kormány többi tag­
jait. A miniszterelnök a megyeháza 
erkélyéről végignézte az egyik szé­
kely határvadász-zászlóalj díszfelvo­
nulását, amit a hatalmas tömeg szűn­
ni nem akaró lelkesedése kisért. A mi­
niszterelnök azután beszédet intézett 
a város és a megye közönségéhez. 
Beszédében ezeket mondotta:

— Székely Testvéreink! Életemben 
még nem láttam az emberi jóindulat­
nak a magyar magyar iránti megér­
tésének és szereteténck annyira 
megható meleg megnyilvánulását,

mint mostani székelyföldi köruta- 
mon. Mint Székely udvarhelyen, itt is 
hangsúlyozom, hogy nem azért jöt­
tünk, hogy ünneplésben részesüljünk, 
nem azért, hogy bizonyságot tegyünk 
arról, hogy a mai nehéz időkben az 
egész kormány, a magyar nép minden 
fia, fegyveres és fegyvertelen dolgo­
zó polgára mellettetek áll. hogy tá­
mogasson és védjen benneteket. (Vi­
haros éljenzés.) Nem azért jöttem, 
hogy hosszú beszédet mondjak. Látni 
akartam ezt az országrészt és meg 
akartam mondani, hogy Magyaror­
szág minden fia egyformán esküszik 
arra, hogy miképpen visszasze­

reztük ezt az országrészt, meg is f,,„. 
juk védeni minden időben. (Eskii. 
szünk! Esküszünk! — kiáltotta le], 
késén az cgybegyült tömeg.) Tudom, 
hogy ti székelyek ebben mindig elől 
fogtok járni. Nem féltem fajtámat! 
Ha eddig nem lehetett elpusztítani 
ezt a népet, ezután sohasem engedjük 
elpusztítani.

A miniszterelnök után Antal 
van miniszter intézett hosszabb be­
szédet az egybegyűltekhez.

Antal István beszéde után ezer és 
ezer torokból spontán lelkesedéssel 
tört ki a Székely Himnusz, melyet a 
tömeg könvbclábbadt szemekkel 
kelt.

A miniszterelnök azután küldöttsé­
geket fogadott a megyeház?, díszter­
mében. Hétfőn este a miniszterelnök 
és a kormány tagjai egytal ét el es va­
csorán vettek részt. Kedd reggel a 
miniszterelnök és kísérete folytatta 
székelyföldi körútját. —- Szepsiszent- 
györgyről Csíkszeredára utazik, on­
nan Szászrégcnbe és Besztercére lá­
togatnak el.

ene-

Huszárok — szov|etföMön
— A honvéd haditudósító század közlése —

A mai háborúban, amelyben a gépek 
páncélszörnyetegek ezrei vívják csatái- 
Kát, a lovasságnak természetesen nem 
lehet olyan nagy szerepe, mint a múlt­
ban volt. a mi huszáraink azonban ma 
is méltók régi hírükhöz és amikor alka­
lom adódik, fakuiatlan fénnyel ragyog- 
tátják fel a magyar virtust.

Hősiességük számtalan új lappal gaz­
dagítja az ezeréves magyar katonai vi­
tézség történelmét.

A kitartó bátorság példája G. Tibor 
huszárhadnagy esete. Verbovecz és 
Szkazin között szakaszával előosztag 
volt. Azt a feladatot kapta, hogy estére 
egy magaslatot minden körülmények kö­
zött meg kell szállnia. A szomszéd domb­
ról nagy tömeg vöröskatona húzódott 
le. A huszárhadnagy szakaszával meg­
támadta a jelentős ellenséget. Kemény 
közelhar; fejlődött ki. Négy óra lefor­
gása alatt három falut sikerült megszáll­
nia, amikor parancsot kapott arra: vo­
nuljon vissza szakaszával.

A nagy túlerővel szemben ez nem hi 
zonyult végrehajthatnak, így G. had 
nagy tovább tartotta állásait, sőt az el 
lenséges támadás elhárítása vésett foly 
tatnia kellett az előretörést. Egy rend 
kívüli sebes folyású rohanó patakon ke 
resztül támadott huszárjaival. Harcköz 
ben hatalmas szovjettankkal találkoztak 
szembe. Ezt páncéltörőjükkel mégsem 
nősítették és az ellenséget visszavetet 
ték.

Reggelre a vörösök teljesen feladták a 
küzdelmet és elvonultak.

A bátor és kitartó harc résztvevői 
egvtől-egyig kitüntetésben részesültek.

*

Egyhuzamban huszonnégy órán keresz­
tül verte a szovjettüzérség a Dnyeper 
partját. Az egyik magyar tábori őrs nap­
pali állása egy pince háta mögött volt.

Délután két óra tájban tiz és feles 
vágott a házba. Az ócska épület össze­
omlott. A törmelékek eltemették a tá­
bori őrs figyelőjét: T. József huszárt, 
a legnagyobb gerenda meg éppen ke­
resztben zuhant rá. Meglátta ezt H. Má­
tyás szakaezvezető. Odaugrott, kihúzta 
bajtársit a romok alól és maga állt 
ki figyelni. Később a huszár jobban 
lett és leváltotta a szakaszvezetőt. Alig

telt el azonban egy negyedóra: újabb 
akna csapott le. A huszár megrázta ma­
gát és tovább állt az őrhelyén, mintha 
semmi sem történt volna.

A két hidegvérű huszárt kitüntetésre 
terjesztették fel.

*

Az egyik huszárezred még a Bug 
menti hadműveletek idején folyambizto­
sító feladatot kapott. K. Ferenc zász­
lós, szakaszával táboriőrs vonalban állt 
fel a víz partján. A túlsó oldalán tábo­
rozó ellenség egyik tábori őrsünket ál­
landóan erős tűz alatt tartotta és meg­
bénította honvédeink minden mozgását. 
A zászlós elhatározta, hogy rajta üt a 
kellemetlenkedő vörösökön. A vállalko­
záshoz elsősorban csónak kellett. Ne­
künk azonban nem volt alkalmas vizíjár- 
müvünk. De azt jól látták, hogy a Bug 
másik partján partrahúzva hever egy 
csónak. Ilymódon egyetlen megoldás kí­
nálkozott: az ellenségtől kell megsze­
rezni az átkeléshez nélkülözhetetlen la­
dikot.

F. Zsigmond huszár őrvezető önként 
vállalkozott arra, hogy átúszik a szür­
kületben a széles folyamon és elköti a 
vörösök csónakját. A vitéz magyar ne­
kivágott a víznek és a sötétbe borult 
parton meg is találta a fontos alkalma­
tosságot. Este jelentkezett parancsnoká­
nál az ellenség csónakjával.

A zászlós maga mellé vette K. József 
huszárt és kettesben átkeltek a sötéten 
csillogó folyamon. Már nappal megfi­
gyelték a vörös tábori őrs elhelyezke­
dését. Az éj védelme, alatt azután rajta­
ütöttek az ellenségen harcképtelenné 
tették, nyolc foglyot ejtettek, majd visz- 
szatértek. Foglyaikat is sikerült maguk­
kal hozniok.

A merész vállalkozás három résztve­
vőjét kitüntetésre terjesztették fel.

Ennél az esetnél szereplő K. József 
huszár más alkalommal is bebizonyította 
bátorságát. Ba jtáreaival szállásán be­
szélgetett. amikor váratlanul ellenség 
tört rájuk. A vörösök a sötétség leple 
alatt besziváorgtak a biztosításon keresz­
tül és rajtaütöttek a házon. A nehéz 
helyzetbe került huszárok közül K. 
ocsúdott fel leghamarabb. Kirohant a 
názból és karabélyával az ellenség közé

csapott, majd átrohant a támadók gyű­
rűjén és beszaladt a szomszéd házba.

Ebből az épületből azután tűz alá 
vette a támadókat s több szovjetkatonát 
lelőtt.

A merész fellépésre az ellenség meg. 
zavarodott és a bátor huszárnak sike­
rült bajtársait megmenteni. Kitüntetés­
re terjesztették fel.

Spanyol-olasz 
külügyminisz len 

találkozó
Rómából jelentik: (MTI) A Stefan!

Iroda jelenti:: Serrano Suner spanyol 
külügyminiszter vasárnap Olaszország­
ba érkezett, hogy találkozzék Giant» 
olasz külügyminiszterrel.

Ullein-Revitzto Mai 
előadása Rómában

az olasz-magyar kapcsolatok 
történelmi fejlődéséről

Rómából jelentik (MTI.): Ullein- 
Revitzky Antal sajtófőnök hétfőn dél­
után félhat órakor az olasz kulturinté- 
zet székhazában tartotta meg előadását 
„Az olasz-magyar kapcsolatok történeti 
fejlődése“ címmel. A magyar sajtófő­
nök előadására a székház dísztermét 
zsúfolásig megtöltötte a közönség. A fa­
siszta kulturintézet elnöke nyitotta meg 
az ülést, majd Ullein-Revitzky Antal 
tartotta meg előadását, amely nagy si­
kert aratott. Az előadást a kulturinté- 
zet elnöke köszönte meg.

A magyar sajtófőnök hétfőn hosszas 
és szívélyes megbeszélést folytatott 
Bottal és Pavolini miniszterekkel, vala­
mint Tolvereli államtitkárral. Délben 
Rocco államtitkár adott ebédet tisztele­
tére. Az ebéd során Ullein-Revitzky An­
tal és Roceo államtitkár meleghangú po­
hárköszöntőt mondott. Este Máriássy 
Zoltán római magyar követ adott est- 
ebédet Ullein-Revitzky Antal tisztele­
tére-
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itagy e$ messze kiható tengely-győzelmek 
jellemzik az elmúlt hetet

A Német Távirati Iroda katonai munkatársának heti beszámolója

MAGYAR LAPOK

A véderő főparancsnoksághoz beosztolt 
Krause alezredes, a Német Távirati 
Iroda katonai munkatársa, katonai heti 
he számolójában ezeket Írja:

Az elmúlt hét. a háromhatalmi álla­
mok nagy és messze kihaló sikereinek 
jegyében állt. Ez a siker katonai föld­
rajzi szempontból a pillanatnyilag leg­
fontosabb kulcspontok felsorolásával jel­
lemezhető- Szebasztopol. amely most bi­
zonyára a világ Legerősebb erődje, fíir 
Hachein, a líbiai angol, védelmi arcvonal 
egyik támaszpillére és a tengeralattjáró 
győzelmek Amerika keleti partjai előtt, 
a Karibi tengeren és a Panama csator­
na zsilipjei előtt, japán 'partraszállások 
az Aleuti szigeteken és japán tengeri 
győzelem Midway előtt. Szcbasztopol- 
nál a bolsevisták felhasználták az időt 
és a természettől teremtett bástyát 
csaknem bevehetctlcnné tették. Annál 
dicsőségesebbek a sikerek. Junius 7 és 
II között a németek 3600 hadifoglyot 
ejtettek, 91 löveget, 12 páncélost. és 
több, mint 400 aknavetőt zsákmányol 
lak. Bármilyen szívósan védekezik is az 
ellenség, hosszabb ideig nem tarthatja 
fel a német támadást. Junius 13-ig a 
német csapatok kemény harcokban 645 
beton- és földerődöt foglaltak cl. Bír 
Hachein régebben azért volt fontos, 
mert ott viz volt található. Később a li- 
biai sivatag egyik pihenő és uralkodó 
helye, majd támaszpont lett és végül a 
sivatagi védelem eszköze, az angol vé­
delmi rendszer megtámadhatatlan sarok­
pillérjévé építették ki. Ha egy pillantást 
vetünk a térképre, láthatjuk ennek a 
nagy sikernek katonai jelentőségét. A 
német. véderőfőparancsnokság június 
13-iki jelentése beszámolt arról, hogy 
Bőmmel páncélos seregei Bír Hachein 
elfoglalása után támadásra készüknek 
észak felöl és az ellenséges páncéloserők 
maradványaival sikeres harcban el Ártéri­
től nyugatra állanak. Ez is bizonyítja 
Bír Hachein hadászati jelentőségét.

Az É szakamer lkától keletre és délre 
tévő összeköttetések. ugyanígy n Pana­
ma csatornán vezető út szintén olyan 
kulcsállások. amelyek elvesztése ebben 
a világmérkőzésben különös jelentőség­
gel hír. A véderő fő parancsnokság jú­
nius 13-iki jelentése n következő össze­
foglaló adatokat közölte: 40 hajó 212.000 
tonna hajótérrel az Atlanti-óceánon 
Amerika keleti partjai előtt, a Karibi 
tengeren, a Panama csatorna előtt és a 
Földközi tengeren. A Churchill és Roo 
se.velt-féle propaganda nagy erőfesz íté 
sehet, tett. hogy ezeket n sikereket ki 
sebbítse, de saját soraikban egyre gyak­
rabban hallatszanak figyelmeztető han­
gok. Roosevelt, nem kevés fáradsággal 
igyekezett leplezni azokat a tényeket, 
amelyekkel a felkelő napos lobogó csen­
des-óceáni második előretörése jár. Két­
ségtelen, hogy ennek az előretörésnek 
elsősorban védekezés volt a célja. Dutch 
Harbour és az Alleuták is kulcsállást 
jelentenek. Akinek birtokában vannak 
azé a tengeri és légiuralom a Csendes- 
óceán északi részében. Amerikát izga­
lomba hozta, amikor a haditengerészet- 
vgyi miniszter hosszas tagadás után 
kénytelen volt elismerni a partraszállás 
lehetőségét. Amint Bir Hachein is egy­
szerre jelentéktelen vizállomás lett, 
tigyanígy az amerikai magyarázók most 
az Alleutákat úgy emlegetik. mint né­
hány Istentől elhagyatott sziklazátonyt.
Az angol és amerikai közvélemény egy­
előre még nem vette észre, milyen gvnk- 
'ietn le** vereségekből győzelmes »'ftszó-

vonulás, elveszett kule sáli ások hót jelen­
téktelen visállomások és elhagyatott, 
sziklazátonyok.

Az olasz lapok részletesen foglalkoz­
nak a Földközi-tengeren és Észak-afri­
kéban lefolyt hadműveletekkel. Az an­
golok utolsó álomképei is semmibe fosz­
tanak —• írja a Corriere della Sera. —. 
A brit hatalmat, valamennyi óceánon és 
szárazföldön halálos csapás érte. A föld­

közi-tengeri csatában az olasz repülök 
eredménye igen nagy jelentőségű. Ami 
pedig a marmaricai csatái illeti, a ten 
vely erői legritnhbi hadműveleti folva 
mán '-.ért súlyos csapást fognak mérn 
az art colokra, akik így éppen ott szén 
’’V'-p'-k súlyos veszteséget, ahol azt re 
viélték. hoas- n\!nden fáradság nélkül si 
’ért, érhetnek el.

A rendkívüli kormány hatalom 
meghosszabbításáról szóló törvény

a Ház előtt
Budapestről jelentik: (MTI.1 A képvi­

selőhöz ülését. 10 óra után nyitotta meg 
Tasnádv-Nagy András elnök. A kép­
viselők fekete ruhában jelentek meg. 
Ott veit a belügyminiszter, a •állás- te 
közoktatásügyi miniszter, az igazság­
ügyminiszter és a honvédelmi minisz­
ter.

Taenády-Nagy András elnök megil- 
letödött szavakkal emlékezett meg 
Győrtfy-Bengyel Sándor közeitátásügyi 
miniszter elhunytéról. Indítványozta, 
hogy érdemeit a Ház jegyzőkönyvében 
örökítsék meg. Bejelentette, hogy a 
Ház nevében a ravatalra koszorút he­
lyez és megjelenik a végső tisztessé­
gen. Az elnök szavait a képviselők áll­

va hallgatták végig és indítványát egy­
hangúlag elfogadták. Ezután átfértek 
a napirendre. Megkezdték a gaídas-ági 
és hitelélet rendjének, további ab ál­
lamháztartás egyensúlyának biztosítá­
sáról alkotott 1931. évi 26-ik törvény­
cikkben a minisztériumnak adott és 
utóbb kiterjesztett felhatalmazás to­
vábbi meghosszabbításáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását.

Krúdy Ferenc előadó ismertette a 
javaslatot és hangoztatta, hogy az új 
ilághaboruban bekövetkezett sndki- 

vüli gazdasági viszonyok tették szük­
ségessé, hogy 1943. december 31-ig kér­
je a kivételes hatalom meghosszabbitá 
sál.

Hetenként egyszer, szerdán zárva 
tartanak a nagyváradi cukrászok

Az anyaghiány következtében hatói ózták el magukat
erre a lépésre

Nagyvárad. Jaját tud. Az anyaghiány 
a cukrászati iparban már napok óta 
érezteti hatását és ennek következmé­
nyeképpen s helybeli huszonnyolc cuk­
rászda tulajdonosa hétfőn értekezletet 
tartott, amelyen kimondották, hogy az 
illetékes hatóságok hozzájárulásával 
ezentúl hetenkint szerdán nem nyitják 
ki üzleteiket. Ezzel az intézkedéssel a 
rendelkezésre álló anyagot kívánják kí­
mélni és egyúttal arra használnák fel a 
szerdai napot, hogy alkalmazottaiknak 
etry=zerre ezalkalommal adnák ki heti 
szabadsági deiiiket.

A cukrászok képviseletében Veres Im­
re es Biró János keresték fel a Keres­

kedelmi és Iparkamara, az Ipartestület 
és a rendőrkapitányság vezetőjét e a 
szakmai csoport, megbízásából bejelen­
tették, hogy anyagkímélés érdekében 
minden ’,-erdán zárva tartják a nagy­
váradi cukrászok helyiségüket. Mind­
egyik hivatalos fórum tudomásul verte 
ezt a közlést.

Értesülésünk szerint eddig a cukrá­
szok öt—tizenkét mázsa cukrot kaptak 
havonkint. Most a legnagyobb forgalmú 
cukrászdák csak öt mázsa cukorkiutalás­
hoz jutnak. Lisztből havonta öt-hat zsá­
kot utaltak ki a nagyobb cukrászdák­
nak, jelenleg két zsák a maximális 
lisztjuttatás

A bérhocsmllomások 
aj elhelyezése

Nagyvárad Saját tud. Kedden dél­
előtt helyszíni szemlét tartott a város 
a rendőrhatóságnak, a Kereskedelmi és 
Iparkamara, valamint az lpartestület 
kiküldötteinek bevonásával, a bérkocsi 
állomások rendezése ügyében. A hely­
színi szemle erdményeként a pálya ad­
va ron ezentúl nem a bajárattal szem­
ben, hanem közvetlen a kijárat alőtt a 
járda szegélyén sorakoznak fel a ko­
csik s Így könnyen hozzáférhetik lesz­
nek az érkező utasok számára. Helyü­
ket a taxik foglalják el. Azzal s gya­
kori panasszal kapcsolatosan, hogy a. 
kórház közelében nem lehet járművet 
találni, azt a megoldást találta 3 bi­
zottság jónak, hogy a kórház ele há­
rom taxi kerül, mig a bérkocsi vlomást 
távbeszélővel szerelik fel s így a ko­
csik hívása is megoldást nyer.

A Nemzeti Bank előtti állomást ügy 
módosították, hogy ezentúl csak két 
kocsi marad a Széchenyi étterem előtt, 
a többi a Tisza Ka!mán-téri úgyneve­
zett Tisza-ház elé kerül, módost*.itták. 
Teljesült a Szilágyi Dezső-utci lakéi­
nak kívánsága is és a nyári hónap.k- 
ban, amikor a színház szüneteit iti Vő- 
adásait, a bérkocsik a Szigligeti sz n- 
haz mögött nyernek elhelyii'.st, (Téli- 
rí is megoldást kellene találni, syrk)

A helyszíni szemle után a városhá­
zán folytatták az értekezletet s ezen 
rögzítették a város ál lat felhajt.isi út­
vonalait. Eszerint a város szivébe tor­
koló utakon és utcákon való felhajtás 
tilos A lehetőségek szerint erre a cél­
ra a város szélsőbb útvonalait jelölték 
ki. Az értekezlet határozata nyomán 
szabályrendeletet alkot a város, addig 
is a rendőrség rendeltileg oldja meg a 
kérdést.

A fővároshoz hasonlóan szegekkel je­
lölik meg ezután a Bemer- *s Szent 
László-téren a gyalogjárókat, Egyelőre 
négy ilyen kijelölt átjáró késiül el.

5 nagyváradi zsidót internáltak 
a „fekete*6 bőr árdrágításáért 

és táncolásáért
Nagyvárad. Saját tud. A riadűrség 

kedden a kora délutáni órákban et 
nagyváradi zsidó kereskedő -lőtt. hir­
dette ki internálás] véghatáro; v.át. — 
Mint ismeretes, a közelmúltban a nyo­
mozó hatóságok nagyarányú la ne uást 
fedezlek fel, mely mintegy szövetkezet­
ként bőrárukkal folytatta bűnös mani­
pulációját. Az ügy kifejlete nyomán a 
rendőrhatóság Stark Albert ügynököt. 
Izrael Márton kereskedőt, Weiszner 
Móric bőrkereskedőt, Deutsch Farkas 

>#kedelmi aikalrr’A’-'tta* és Davido-

vics Bernát kereskedőt internálta, 
mert a közellátási biztosító rendilete­
ket súlyosan megsértették azzal, hogy 
zsirostőrt és becskor bőrt feketén vet­
tek, azt árdrágitva, láncolva tovább­
adták. Az ügyben egyébként a nyomo­
zás még folyik, szálai szertifntn-k a 
megyében.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

Csütörtökön dönt a pres­
bitérium a várad-uivárosi 
református papválasztás 

ügyében
Nagyvárad. Saját, tud. Dr Soós Ist­

ván polgármester-főgomdnok és Cser­
pák Béla lelkészelnök csütörtök este 
7 órára összehívta a presbitérium 
gyűlését a Református Kultúrpalota 
tanácstermébe. Ez a gyűlés lesz hi­
vatva arra, hogy az újvárosi lelkész­
választás ügyében végleges döntést 
hozzon. Ez a döntés arra irányul, 
hogy a vasárnap meghallgatott d** 
Incze Gábor budapesti vallásoktató 
igazgatót meghivják-e, vagy pedig pá­
lyázatot írnak ki a megüresedett lel­
kész! állás betöltésére.

Érettségizett ifjakat, keres 
felvételre a NÉV

A *' "var Országos Tudósító jelenti: 
A MÁV igazgatósága középiskolai érett­
ségivel rendelkező, vagy más középisko­
lával egyenrangú tanintézetet végzett 
nőtlen férfiakat felvesz havi 140 pengő 
kezdő fizetéssel. Felvételüket kérhetik 
azok. akik 18-ik életévüket betöltötték, 
de a 27-ik életévüket még nem érték 
el. További felvilágosításokat személye­
sen vagy írásban a MÁV igazgatóságának 
forgalmiosztályától. Budapest. VII. Ke­
rület Andrássy-ut 75., II-ik emelet 
241-es ajtó alatt. Hgyanide kell a kér­
vényekéi is benyúltam.
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6 MAGYAR LAPOK
EaerBBBSRai

Nagyvárad thj. város adóhivatala

Árverési hirdetmény
Alulírott városi végrehajtó közhírré 

teszem, hogy köztartozások fejében e- 
foglalt ingóságokra az 1925. évi 600 
P. M. rendelet <>T—69. szakaszt alapién 
az első árverést 1942. junius 24, a má­
sodikat 1942. julius 3-án a városi köz­
raktárba (Thaly K. u. 2.J kitűzöm 

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingósá­

gok csak az esetben kerülnek Eladásra, 
ha az árverezők a becsérték háromne­
gyed része erejéig tesznek vételi aján­
latot.

2. A második árverésen azonban az 
ingóságok a becsértékre való tekintet 
nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vtgv meg­
kísérlése esetén a behajtási Hetek s°/o-

4. A vételárát azonnal és készpénz­
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. junius 15.
Szász László, h. végreh* Hó.

Árverési hirdetmény
Alulírott városi végrehajtó közhírré 

teszem, hogy a nagyváradi forgalmi 
adóhivatalnál, kimutatott forgalmi adó­
hátralék fejében lefoglalt és a városi 
közraktárba beszállított ingóságokra az 
1925. évi 600. P. M. rendelet értelmében 
a 67—69. § alapján az első árverést 
1942. év junius hó 27. napjan délelőtt 
11 órára, a második árverést 1942. év 
julius 7 napján délelőtt 11 órára, a 
városi raktárban ezennel kitűzöm.

Árverési feltételek:
1 Az első árverésen az egyes ingósá­

gok csak az esetben kerülnek eladásra, 
ha az árverezők a becsérték háromne­
gyed része erejéig tesznek vételi aján­
latot.

2. A második árverésen azonban az 
ingóságok a tecsértékre való tekintet 
nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy meg­
kísérlése esetén a behajtás} illeték 8%.

4. A vételárat azonnal és <ószpó íz­
ben kel! fizetni.

Nagyvárad, 1942. év junius hó 8-án.
Mester Mihály,

végrehajtó.

Árverési hirdetmény
Alulírott városi végiehajtó közhírré 

teszem, hogy köztartozások fejében le­
foglalt ingóságokra az 1925. évi 600 
P. M. rendelet 67—69. szakasza alapján 
az első árverést 1942. junius 25, a má­
sodikat 1942. jul. 3. a városi közrak­
tárba (Thaly K.-u. 2.) kitűzöm 

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingósá­

gok csak az esetben kerülnek eladásra, 
ha az árverezek a becsérték háromne­
gyed része erejéig tesznek vételi aján­
latot.

2 A második árverésen azonban az 
Ingóságok a becsértékre való tekintet 
nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy meg­
kísérlése ecetén a behajtás} ihet/k SVs-

4. A vételárat azonnal és készpénz­
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. junius 15
Bordé károly, 

végrehajtó.

Olvassa és terjessze 
a Magyar Lapok-at

GAZDASÁGI ELET
Júliusban, augusztusban és szeptember­

ben sem csökkentik a zsír feiadaset
Értesítem a város közönségét, hog 

géig szóló heti zsirjegyszelványeken t 
kenést jelent, hanem csak könnyítést 
vezetnek és zsirváltójegyhez akarnak j 
sénól nem kell az egész 24 'lenit bev 
kát. Aki ezen 5 dekás jegyszelvényt n 
és a mellette levő szelvényre megkapj 
várad, 1942. junius hó 15-én. Dr. SOÓ

y a íolyó évi julius 1—szeptember vé- 
eltüntetett 5 dekás szelvény nem csök- 
azok részére, akik rendes háztartást 
ütni. Ugyanis a zsirváltójegy neszerzé- 
áltani váltójegyre, hanem csak 5 de­
em váltja be váltójegyre az az 5 dekás 
a a félhavi 25 dek zsiradagot. Níigy- 
S, s. k., polgármester.

Kilenc gyumöicsaszalót és négy gyümoics- 
csomagolót építtet és ad bérbe az idén

az EMGE
A földművelésügyi minisztérium tá­

mogatása mellett az Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egyesület az erdélyi gyü­
mölcs értékesítésének előmozdítása ér- 
dekéh»n az év folyamán Nagybányán. 
Désen és Zilahon egyenként 30—40 va­
gon alma raktározására gyümölrstároló- 
kat. Magyardécsén. Besztercén. Szilágy. 
Somlyón és Székelvkeresztúron gyü- 
mölcsceomaeolókat, Szinérváral ján. Bál­
vány o« váralján. Avasujvároson. Magyar 
décsén. Székelvhidnn. Nagyváradon. 
Nyárádn, gyároson, Zsibón és Alsócser- 
uátonb-n gvümölesaezahViat építtet 
•'melyek közül az utóbbiak a gyümölcsön

Viv"1 zöldségfélék, gomba. gyógynövé­
nyek, stb. szárítására is alkalmasak. Az 
'• ;*'*-■ mée az év folvamán az idény
nir 1 Vco e'W«zii!npi< és azoka1
"T E M. G. E. részben bázi'-crplésben.

., «rí:- bérlet útján fogja öze-
•n'v'tcni. \ b-' ’ " fs" ételek az rMOF
VsT-'-'é---inai tudhatok meg. Kolozs- 

'rt. \ mai közélelmezési visznnvolc 
mellett ieen naary jelentőséggé! bír a 
öld-és é eviimölcsfélék tartósítás- 

' Unden e'őkészü' ’ megtörtént arra 
üogv ; idei gyümölcstermésből lehető­
leg semmi ne menjen kárba.

Kedvezményes áru tenyészkocák 
hussertéstenyésztés fejlesztésére

Hússertésállományunk minőségi szín­
vonalának és termelőképességének eme­
lése céljából Bánffy Dániel báró föld­
művelésügyi miniszter kisgazdák részére 
mintegy 800 darab törzskönyvelt te­
nyészetből származó hússertés fajtájú tc- 
nyéezkocának kedvezményes áron való 
kiosztását határozta el. Az akciót a vár­
megyei gazdasági felügyelőségek a Hús­
sertéstenyésztők Országos Egyesületének 
közreműködésével bonyolítják le.

Az akció keretén belül 4 hónaposnál 
fiatalabb és 8 hónaposnál idősebb, to­
vábbá 50 ke.-nál könnyebb és 100 kg.- 
nál nehezebb súlyú tenyészkocák kiosz­
tásra nem kerülhetnek. Kedvezményes 
áru kocákat csak a 30 kát. holdnál ki­
sebb szántóföldi művelés alatt álló in­
gatlannal rendelkező hívatásos kisgaz­
dák kaphatnak, de ezek is személyen­
ként csak 1 — 1 darabot. Az akció hatá­
sának fokozása érdekében községenként

legalább 15 drb. tcnyészkoca nyer el­
helyezést.

Az akcióban részesültcknck kötele­
zettséget kell váHalniok aziránt, hogy a 
kapott kocákat legalább 2 esztendeig 
tenyésztésre használják. Ezen időn be­
lül tehát azokat eladni, vagy levágni 
csak a vármegyei gazdasági felügyelőség 
előzetes engedélye alapján lehet.

A kiosztásra kerülő tenyészkocák vé­
telárából a földművelésügyi miniszter 
30 százalékig teriédhető állami árked­
vezményt engedélyez azzal, hogy ez a 
kedvezmény ‘larabonkint a 90 pengői 
nem haladhatta meg. Az igényléseket a 
vármegyei gazdasági felügyelőséghez 
'■•el! bejelenteni. Az igénylő kisgazdák a 
kiosztás megtörténte előtt 150 pengő 
előleget tartoznak a vármegyei gazda­
sági felügyelőség csekkszámlájára befi­
zető".

A cséplőgéptuíafdonosotssiak 
be kell jelenteni, hogy Nagyvá­

radon vagy Biharmegyében 
fognak-e csépelni

A 3600—1942. M. E. számú rendelet 
alapján felhívom az érdekelteket, hogy 
jelen hirdetményem megjelenésétől 
számított 3 nap alatt Nagyvárad thj. 
város Kőzélemezési Hivatalában (Sza- 
niszló-u. 15. ez. a.) Írásban jelentsék 
be, hogy milyen gyártmányú cséplő­
gép van birtokukban, s ezen cséplőgé­
pek Nagyvárad thj. város területén fos­
nak-e csépelni, vagy Bihar vármegye 
területén.

A bejelentésben fel kell tüntetni a 
gép gyártmányát, számát ée nanj ka-

jiacitását, valamint azt, hogy hol fog 
ez évben csépelni. Nagyvárad, 1942. ju­
nius hó 15-én. Dr Soós s. k. polgár- 
mester.

;>4"*í:
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Cse'ényi tlózsel 
(^««yváradoii

(Saját tud ) Háromnapos vendég, 
szereplésre Nagyváradra érkezett 
Cselényi József, az országoshirü ma. 
pyarnóta énekes. A kiváló művészt 
eddig csak a rádióból volt alkalma 
ismerni a Kórós-parti városnak s igy 
nótaestje valósággal eseménynek szá­
mit. Cselényi József hétfőn délután 
és este a Belvárosi filmszínházban 
és este a Belvárosi filmszínház­
ban lépett fel megérdemelt siker­
rel. A szcblmél-szebb igazi magyar- 
nótákat a közönség csaknem kivétel 
nélkül megujrázta s alig akarta elen­
gedni kedvencét a dobogóról, A nép­
szerű művész este a Katolikus Kör 
terasszán énekelt még az érdeklődök 
sokasága előtt.

Cselényi József még két napog ven­
dégszerepei városunkban.

Mi y isii a piacon!
Gyümölcsfélék: (Erős felhozatal)
1 kgr alma 3.20—4.60, 1 kgr na­

rancs 3.80, 1 drb citrom 0.24—0.36, 
1 kgr szamóca 1.30—1.50, 1 kgr cse­
resznye 1.20—1.60. 1 kgr eper 1.20— 
1.80 pengő.

Zöldségfélék: (Erős felhozatal)
1 kgr újburgonya 0.90—1.10, 1 

kgr szárazbab 0.80, 1 csomó új répa 
0-20—0.30, 1 csomó csöves zöldborsó 
0.50—0.60, 1 csomó zöldhagyma
0.08—0.14, 1 csomó fejessaláta 0.04— 
0.08, 1 drb nyári káposzta 0.30— 
0.40, 1 drb spárga 1.50—1 80, 1 olasz 
0.20—0.30, 1 drb tök 0.40—0.80. 1 
drb karfiol 0.80—1 20, 1 csomó zöld­
petrezselyem 0.20—0.30, 1 drb kara­
lábé 0.06-—0.10, l drb köszméte
I. 20—1.50, 1 kgr zöldbab 3—3.50. 1
drb zöldpaprika 0.26—0.30, 1 drb
uborka 0.30—0.50, 1 csomó retek
0.20—0.26, 1 kgr spenót 1.3Ö—1.50, 
1 kgr sóska 0.80—0.90 pengő.

Élőállatok: (Közepes felhozatal)
1 drb szarvasmarha vágó kgr. 1.30. 

1 drb fejős tehén 600—1200, 1 szo­
pós borjú kgr 1.40. 1 kismalac 20— 
25, 1 igásló 250—800, 1 parádésló
800—1200 pengő.

Tejtermékek: (Közepes felhozatal)
1 liter tej 0.32, 1 kgr vaj 4.90— 

5.90, 1 kgr juhturó 2.80—3.20. 1 kgr 
tehéntúró 1.10. 1 kgr tejfel 1.40, 1 
kgr. tehén sajt 1-90—2 pengő.

Kenyér:
1 kgr egységes 46 fillér.
Halfélék: (Közepes felhozatal)
1 kgr súlyú csuka 2—2.50, 1 kgr 

apró hal 1.20—1.50 pengő.
Szárnyasok: (Közepes felhozatal)
1 kgr I. o. rántani való csirke 3.50.

II. o. kgr 3.20, III. o. 3.—, tyúk kgr
2.10, sovány liba 2,10, 1 drb tojás
0.14—0.16. kgr. 2.96 pengő.

Szénafélék: (Közepes felhozatal)
100 kgr. lóhere I. o. 7.50, lucerna 

10.50, széna 6.50, szalma 4.50 pengő.
Húsárak:
1 kgr marhahús 2.84—2.96, növen­

dékmarha 2,96, bivalyhús 2.84, zsir 
3.30. tepertő 3.30 pengő kilogramm- 
ként.



HÍREK
Sierkes«tőség é* kiadóhivatal- 

NAGYVARAD, 
stiLieri dezsű utcá 5 ui*.

Telefon: 12—27.
BL^í|?ETBSl ARAK: Egész évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő
Posta takarékpénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
«.«■iratokat sem «dank dma.

A kormányzóhelyettesné újabb repü- 
levizsgál tett le sikerrel. Budapestről 
jelentik. (MOT) Vitéz nagybányai 
Horthy Istvánné letette a vitorlázó re­
pülés „C" vizsgáját és megkapta a há­
rom sirálvos vitorlázó jelvényt.

A magyarországi olasz kulturintézet 
Záróünnepsége. Budapestről jelentik: 
(MOT) Hétfőn délután G órakor a pesti 
Vigadó nagytermében Hóman Bálint 
vallás- é$ közoktatásügyi miniszter je­
lenlétében tartotta meg a magyaror­
szági olasz kulturintézet 1911—42. tan­
évének záróünnepségét. Aida Bizarr! 
igazgató tett jelentést az olasz kultur- 
intézetek magyarországi működéséről.

A VITÉZI SZÉK FELHÍVÁSA Felszó- 
Htom a Nagyváradon lafcő vitézeket, 
hogy a Kormányzó Ur Őföméltósága leg­
magasabb születésnapján, folyó hó 18-án. 
a római katolikus székesegyházban 9 
órakor, valamint az oiaszi-i reformá­

tus templomban szintén 9 órakor tar­
tandó istentiszteleten testületileg vegye­
nek részt. Gyülekezés reggel 8 órakor a 
Vitézi Szék irodájában. Öltözet: vitézi 
formaruha, vagy sötétruha vitézi jel­
vénnyel. Székkapitányság. Bodó ny. al- 
ezr. vitézi szé/xtartó.

Hatezer tonna olasz búza Görögor 
szág élelmezésére. Athénből jelentik 
UMTI) a Német Távirati Iroda jelent, 
Hivatalosan közük, hogy Olaezoyez« 
hói a görög lakosság élelmezésére (W0 
tonna búza érkezett. Ezenkívül még 
egy nagyobb gabonaszállitm iny érke­
zett, melyet szintén a tengelyhatalmak 
bocsátottak a görög kormány rendelke­
zésére.

12 CENTIMÉTERES HÓ ESETT 
CHILÉBEN. Santiago di Chiléből je­
lenük (OFl.h Chile középső öveze­
tben egy órahosszat tartó hóesés volt. 
A várost és környéket 12 centimé­
teres hó borítja.

Az Immaeulata-intézetben a rajz- és 
kézimunka kiállítás megtekinthető 
ktdd estig A beiratkozás az új nnév- 
re junius 22—26. között délelőtt es dél­
után. A beiratás az. óvónőképzőben S0, 
a polgáriban 20 pengő. A tandíj egész 
évre az óvónőképzőben 100, a polgári­
ban 60 pengő.

Korona Filmszínházban
Kedden utoljára: D T, KoVáeS Istváli
Szerdától: MA, TEGNAP, HOLNAP.

!"sss B U TOR Ä Mezeinél!
_fazabadsag-utca 12. Halók, kombinaitszobak előszobák. konyhák. 1

Angliában levágják a lovakat a ta­
karmányhiány miatt. Géniből jelentik: 
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti 
Londoni,M jelentik, hogy a Daily Mir 
ror szerint az angol földművelésügyi 
miniszter figyelmeztette az angol lótu­
lajdonosokat, hogy az elkövetkezendő 
télen nagy takaripányhiánnval kell 
számolni és ezért helyesebb, ha lovai­
kat, levágják. A figyelmeztetést azzal 
indokolják, hogy a lovak sok fűvet, 
télen sok szénát fogyasztanak é* szt 
sokkal hasznosabban használhatják fel, 
ha teheneket taakrmányoznak , azzal.

^ kÄosok gondja: a gumi. végre üiegoídódött! Mezérkezett
a„*lfaP kerek par gumi-pótló! Kapható: Ja'.tab műszerésznél Kos-utn-u.5

A nagyváradi állami polgári fiúis­
kola közleményei, A nagyváradi álla­
mi polgári fiúiskolába az 1942—43. is­
kolai évre szóló beírásokat fi. Ivó hó 
26. és 27-én tartjuk meg. Belratás al­
kalmával a következő okmányokat kell 
beadni: iskolai bizonyítványt, születé­
si-anyakönyvi kivonatot és ujraoltási 
hizonytványt. Az I. osztályba iratkozó 
tanulók a fentieken kívül a szülők 
keresztlevelét és házassági-anyaköny­
vi kivonatát is hozzák magukka1 Csak 
magyar nyelvű okmányokat fogadunk 
el. Junius hó 26-án csak az T. oszt.-ba 
iratkozókat Írunk be, mig 27-én a, II, 
III., IV. osztályba iratkozókat. A ren 
des tanulók beiratási dija 5 1:1 70 fil­
lér. Tandíj egész évre 40 P. Felvételi 
vizsgálatra az elemi iskola V—VIII. 
osztályából a polgári iskolába, ha a 
tanuló tanulmányait az utolsó két esz 
tendőben — az irás, az ének és a test­
nevelés kivételével — valamennyi tan­
tárgyból legalább jó eredménnyel vé 
gezte — junius hó 30-án reggel 8 'óra­
kor kell jelentkezni. A felviteli vizsgá­
lat ideje szeptember 3. és 4. A szep­
temberi magánvizsgákra való kérvé­
nyek beadásának ideje junius 24-től 
július 1-ig. A szeptemberi magánvizs­
gákra azok a tanulók, kik junius hó­
ban tettek magánvizsgát, nem jelen- 
kezhetnek. Igazgatóság.

KÉT NAPSZÁMOSKOCSIST KERES 
A ' XROS. Nagyvárad városnál a város­
majorban két n-m zámos kocsis szüksé­
ges. .'len Nézni a gazdasági tieyosztá- 
Ivon (városháza. I. ein. 23.) kell az ed­
di?! zolgáloti bizonyítványokkal. Nagy- 
aár ’ 1942. junius hó 16. Klemens Re­
zső sk. gazd. tanácsnok.

Idázö hirdetmény. A nagyváradi kir.. 
járásbíróság. Pk. 13.032—4—1942. szám. 
A nagyváradi kir. járásbíróság közhit 
ré teszi, hogy özv. Vietorisz Antalné 
szül. Vargha Piroska nagyváradi la­
kosnak Kulics Mihály és neje szül. 
lvásci Julianna volt nagyváradi lako­
sok eben az 1440—1941. M. E. sz. rende­
let 7. §-a alapján kárenyhítés iránti 
egyezségi kérelme folytán a bíróság az 
egyezségi tárgyalásra 1942. julius hó 1. 
napján délelőtt 12 órakor hivatalos he­
lyiségében törv. palota I. em. 78. ajtó- 
zám alatt jelenjenek meg, egyszer­

smind pedig Kulics Mihály és neje 
szül. Ivascu Julianna panaszlottak ré­
szére kik ismeretlen helyen tartózkod­
jak ügygondnokul Dr. Lamme! Antal 
ügyédet (lakik Nagyváradon) nevezte 
ki. A bíróság felhívja a panaszlottakat. 
a fent megjelölt határnapon és ‘órá­
ban meghatalmazott ügyvéd által je­
lenjenek meg, mert ellenkező esetben 
az ügygondnok fog helyettük eljárni. 
Nagyvárad, 1942. évi május hó 15. nap­
ján. Dr K. Nagy Zoltán s k.. kir. jb. 
elnök. Kiadmány hitéléül: Kovérné. 
kezelő.

NAGY ISTÁLLÓT, udvarral és raktár 
helyiséggel haszonbérbe keres a város. 
Nagyvárad thj. város részére szükséges 
egy 30 lóra istálló, megfelelő udvarral 
raktár, vagy magtár helyiséggel haszon 
bérbe azonnalra. Az erre vonatkozó 
ajánlatok szóval vagy írásban a gazda­
sási ügyosztályon (városháza. I. em. 23.1 
a hivatalos órák alatt 1912 junius 20-án 
déli 12 óráig adandóik hé. Nagyvárad 
1942. junius 16. Klemens Rezső sk.. 
gazdasági tanácsnok.

Haendel Vilmos — a debreceni egye­
tem új rektora. Debrecenből jelentik: 
(MTI) A debreceni egyetem rektorává 
Haendel Vilmost, az államtudományi 
kar politikai tanszékének tanárát vá­
lasztották meg.

Nem rosszabbodott a dán király 
egészségügyi állapota. Koppenhágából 
jelentik: (MTI) A Német Távirati Iro- 
'a jelenti: Keresztély dán k ráiy álla­

pota a körülményekhez viszonyítva jó. 
Láza és fájdalmai nini csenek.

ADDIG TARTOTTA BEFOGVA 
AZ ÚJSZÜLÖTT ORRÁT, AMÍG AZ 
MEGFULLADT. Nagyvárad. Sa­
ját tud. — Köze] hat hete ii. 
vizsgálati fogságban Erdei Mária sza- 
lárdi fiatalasszony, aki gyermekgyi. 
kosság vádjával terhelten került le 
tartóztatásba. A kegyetlen anya már 
három gyermeknek adott életet, vala 
mennyi törvénytelen. A negyedik- 
gyermek szülésénél Erdei Mária bor 
zalmas tettre határozta el magát 
Amikor a gyermek a világra jött- 
két Htjával befogta az újszülött orrá'. 
s mindaddig szorította, mig a gyer­
mek megfulladt. Ezután a holttestet 
kivitte a határba s az út mellé dobta. 
A törvényszék a gyermekgyilkos 
anyát 7 hónapi börtönre Ítélte, amely­
ből 1 hónapot és Két napot kitöltött- 
neix számított be. Indokolásában eny­
hítő körülménynek vette a büntetlen­
ségét és hogy három neveletlen gyer­
mek anyja. Az ügyész az ítélet enyhe 
volta miatt fellebbezett.

Az olasz ifjúsági vezetők Szegeden.
Szegedről jelentik: (MTI) Az olasz if­
júsági vezetők tiszteletére hétfőn a 
szegedi leventék nagyszabású levente- 
napot rendeztek. Az olasz vendégek az 
est folyamán visszautaztak Budapestre

német továbbképző tanfo-
LY.amot RENDEZNEK A DEBRECE­
NI NYÁRI EGYETEMEN. A vallás 
és közoktatásügyi minisztérium rendele 
téve! megbízta á debreceni Nyári Egye 
temet, hogy a Német Tudományos Inté 
zet közreműködésével a mgvar közép­
fokú tanintézetekben működő magyar 
anyanyelvű tanárok számára német 
nyelvi továbbképző tanfolyamot rendez­
zen. A tanfolyam szervezését legfelső 
fokon dr. K. Kováts Gyula miniszteri 
osztályfőnök intézi, míg a tanulmányi 
vezetést dr. Pukánszky Béla és dr. Han- 
liiss János egvetemi tanárok látják el. A 
tanfolyamon résztvevő tanárok tanul­
mányi segéK'ben részesülnek. Az előadá 
sok prn<rrammjában a magyar és kül- 
!V-i- ti,-* ■«ol- sora szerepe! s igv
minden biztosíték meg van arra, hogy a 
tan'" m a résztvevők számára nagy 
szellemi gazdagodás lesz. Ennek a tan­
folyamnak a megrendezésével a Nyári 
Egyetem a baráti és szövetséges Német­
országgal fennálló kulturális kapcsola­
tok elmélvitése terén éppoly fontos fel­
adatot teljesít, mint az elmúlt évben 
olasz viszonylatban az olasz továbbkép­
ző tartályain megrendezésével

Saját hajóin szállít a jövőben a nem­
zetközi Vöröskereszt, Genfből jelentik: 
(Mil) Az OF1 jelenti: A nemzetközi 
Vöröskeresztnek azután saját, hájói 
lesznek. E szállítási eszközök igénybe­
vételét hadifoglyoknak, polgári inter­
náltaknak és a károsult lakosságnak 
nyújtandó segélyezés indokolja. Első­
nek egy 4000 tonnás belga hajót vásá­
roltak meg, amely Caritas névvel el­
hagyta Casablancát és Lisszabonba ér­
kezett.

Cstites na, udvadási 
és tne^skákUái^ 

Uatatiak pofok
Délelőtt ll óra. A törvényszék és a 

fogház között zöldelő kis park egyik 
padján csinos fiatalasszony sütkére­
zik a júniusi napfényben. A téren 
ügyvédek és pereskedő felek szágul­
danak 'gondterhelt arccal. A hétköz­
napi élet zaja lüktet az utcákon s a 
munka lázas perceiben kirívóan vilá­
git a jól öltözött, kövér, középkorú 
ur diszkrét pocakja, amint láthatóan 
gondtalanul szemléli az élet forgata­
gát.

Arcán jellegzetes orr tündököl, di- 
vatos, áramvonalas, a bugaci pusz- 
ón Inge kosok bizonyára irigy

vágyakozással csodálnák. Lassan sé­
tálgat, talán szabadságát tölti. Ez a 
találgatás egyre valószínűbbé válik, 
mert a tekintélyesnek látszó úr fel­
tűnően nézegeti a csinos nőt. Mozdu­
lataiban és arerangatásában bizonyos 
rutinra valló kifejezések váltakoznak 
és láthatóan előszedegeti egykori hó­
dításainak összes fegyvereit

A nő idegesen csavargatja fejéi 
jobbra, balra, érzi, hogy a férfi hang­
talanul ostromolja s valószínűleg 
azon gondolkodik, miképpen mene­
küljön. Néhány perc még s a kövér 
űr széles mosolygással letelepszik mel­
léje a padra. Valamit mond, mormog, 
suttog és egyre merészebb, miközben 
lassan, bizalmas közelségbe húzódik a 
nő mellé. Idegenek mézeshetes párok­
nak tartanák messziről, de közelről 
csak a kövér gerlebugásszerű mormo- 
gása bizonyítja ezt, mert a nő lángba- 
borult arccal fordítja el tőle a fejéi.

Lassan múlnak a percek s a kövér 
egyre nagyobb tűzzel mormol, nem tö­
rődve a nő ideges visszautasításával.
És ezékben a percekben megjelenik a 
színen egy másik férfi, minden való­
színűség szerint a férj. Összeráncolja 
homlokát és néhány lépésre a pártól 
megtorpan, hallgat, meglepődik, majd. 
homlokán az ilyenkor szokásos vihar­
felhők tornyosulnak. A kövérnek er­
ről fogalma sincs, annyira el van me­
rülve a csábító szavak megfogalmazá­
sában.

jelenet többi része filmszerű 
gyorsasággal pergett. A férj minden 
különösebb eszmecsere helyett szédítő 
gyorsasággal megszámlálhatatlan po­
fonnal mutatkozik be olyan sikerrel, 
hogy néhány perc múlva a kaland­
vágyé kövér arca lila foltokkal ékeske­
dik. Magyarázatra nincs szükség, min­
den szónál szebben beszél a tett.

Csődület, népség, rendőr, igazolta­
tás, A bekísérés zajos perceiben a 
férj földhözvágja sapkáját.

És még engem, akarnak bekí­
sérni?!

Mennek kényszerültén, négyen a 
rendőrség felé. A kövér úr most már 
bizonyosan megismerkedik a csinos 
asszonykával. Nem felejti el a nevét 
sem egyhamar. (P, Gy.)

Kávébázakban és vendéglőkben kérje 
e MAGYAR LAPOK ‘-at
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SZÜLETÉS. Petrikó Ferenc Mlív. 
fékező fia József, Mihály. Bácsi JiiV>6 
cipészsegéd fia Imre. Simonka György 
napszámos leánya Éva, Mária. Süket 
Imre szabósegéd leánya Irma, Mária. 
Spacsck Sebestyén kcreskcdőseged 
leánya Róza. Őri Gábor napszámos fia 
Lajos. Lovas István napszámos leánya 
Erzsébet, Katalin. Steinbcrger Mór 
szabósegéd leánya Erika. Huber 
Chaim munkás fia Tamás. Rózsa La­
jos segédmunkás fia Lajos. Árgyclán 
Sándor segédmunkás leánya Ibolya. 
Margit. Polcncsár János koc-sis leánya 
Ilona, Magdolna. Füredi Imre magán- 
tisztviselő leánya Katalin, Viktória. 
Szob on ez Tivadar napszámos fia Já­
nos. Rieza József posta segéd-ellenőr 
leánya Judit, Ibolya. Balassy Tamás 
Máv. forgalmi-tiszt leánya Edit, Ilona, 
Mária. Erki János Máv. üzemi segéd­
tiszt fia János. Szakadáti Demeter 
asztalossegéd leánya Erzsébet, Irén 
Csorba Lázár földműves fia János. 
Borsi Károly asztalossegéd leánya Má­
ria. Kiss Jenő könyvelő fia Attila, 
Ferenc, Gergely. Perce Sándor segéd­
munkás leánya Éva, Magdolna. Bele 
Lőrinc napszámos leánya Anna. Bim­
bó Lajos gyárimunkás fia Ferenc. Per 
jési Jenő bérautó tulajdonos fia 
László, Csaba. Szabó Sándor házmes­
ter leánya Erzsébet. Blága Miklós cse- 
repező leánya Magdolna, Erzsébet. 

Pozsár Pál lakatossegéd fia Pál, Pé­
ter. Szabó Lajos földműves fia Endre. 
Adelmann Jenő központifütő szerelő- 
segéd leánya Éva. Alojzia. Cseh Imre 
korcsmáros fia Imre. Siinándi István 
szabósegéd leánya Katalin, Ilona. Ge- 
reezi Gyula földműves leánya Ilona. 
Kun Lajos posta műszaki tisztviselő 
leánya Erika, Anna, Mária. Drienyov- 
ezky Pál cipőfelsőrészkészitő segéd 
fia Pál. Sugár Mihály kubikos leánya 
Juliánná, Gizella. Glück József keres­
kedő fia Tibor. Herskovits László la­
katosmester fia István. Szalai István 
boltiszolga leánya Márta, Erzsébet. Tí­
már Mihály földműves leánya Anna. 
Pántya György gyárimunkás leánya 
Juliánná- Jámbor János kötélverőmes­
ter leánya Erzsébet. Gclberg Pál pin­
cér fia Pál.

*

HÁZASSÁG. Dobai Mihály utca­
seprő és Nagy Juliánná. Pákozdi Már­
ton elcktrómechánikuí, és Nagy Irén 
Sajter Gyula József m. kir. posta-táv- 
irdamunkás és Szabó Elvira. Hamza 
\ilmos zenész cs Kozák Irma. Mikó 
János földműves és Szíjgyártó Mária 
Magda Gábor vasesztergályossegéd és 
Tóth Juliánná.

*

HALÁLOZÁS. Földi Gyula 69 éves. 
Pintye Mihály 62 éves. Maksay Vince 
48 éves. Özv. Lakatos Imréné sz. Kö­
rösi Juliánná 85 éves. Bottó Lőrincne 
sz. Gerdán Virág 58 éves. Pénzes Jó- 
zsefné sz. Pápa Ágnes 43 éves. Brágya 
János 16 éves. Farkas János 42 éves. 
Mós Irma 46 éves. Gitter Dezsőné sz. 
Stern Gizella 50 éves. Biró István 75 
éves. Biró Ferencné sz. Uhrin Erzsé­
bet 64 éves. Puszta Demeter 6 éves. 
Kalchier Eszter 4 éves. Rozik Mihály- 
tié sz. Kovács Ágnes 36 éves. Grün- 
stcin Áhrahámnc sz. Weimann Zeo 

Scheeler Éva 6 hetes. Laka- 
., c ••'ika János 31

T ......
itt_ • •" • *
éves Özv Fi" k .atlorn: ■ ■■ i.tn.r 
Juliánná -í2 e\Paine Vita® 5 éves.

Pénzes Olga 2 hónapos. Özv. Brock 
Józsefné sz. Sas Katalin 49 éves. Diós 
Józsefné sz. Sas Katalin 49 éves. Diósi 
Juliánná 7 hónapos. Benézik Jánosrié 
sz. Kovács Erzsébet 41 éves. Özv. 
Akurátni Mátyásné sz. Fráter Emilia 
78 éves. Kornya Mária 67 éves. Bara­
bás József 57 éves. Mitra Pétérné rz. 
Begye Mária 67 éves. Morár Kará­
csony 7 hónapos. Szőke László 5 hó 
napos. Vass Róza 2 éves. ld- Tarján

(Nagyvárad.) A zsúfolt ház és a 
percenként kirobbanó taps azt mu­
tatta, hogy a Népművelési Bizottság 
előadássorozatában szereplő Legény­
egylet hírnevéhez méltón — újból 
bebizonyította felkészültségét a mű­
kedvelő színjátszás terén. Hétfőn este 
Csiky Gergely „Nagymama“ c. szín­
művét adták elő a Legényegylet mű­
kedvelői a Szigligeti Színházban. Elő­
adás előtt Windisch Zoltán világi el­
nökhelyettes lépett a függöny elé és 
üdvözölte a közönséget, majd egy pár 
rövid, de hatásos szóban méltatta azt 
a munkásságot, amelyet az egyesület 
a munkásifjúság kulturális nevelése 
terén végez. Ezután került sor az elő­
adásra, amelyről a legjobb kritikát a 
közönség gyakorolta akkor, amikor 
egyik pillanatban könnyező, a másik­
ban pedig nevető emberek tömegét 
láthattuk a nézőtéren. A mindvégig 
fordulatos előadás méltón váltotta ki 
a nézők egyöntetű lelkesedését, mert 
jelentéktelenebb zökkenőktől eltv-

SZERDA, JUNIUS 17.
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek Zene.
10.15 Szórakoztató zene.
11.20 Bokor István hegedül.
11.40 Külföldi híradó.
12.10 Ilniczky László szalonzenekara.
13.30 Honvédcink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgalaia.
14.00 A Székesfővárosi Tüzoltózenekar
15.20 Vécsey Ernő jazzegyüttese.
16.15 Hangképek a jövendő műszaki 

tisztjeinek munkájából.
17.15 Pertis Jenő cigányzenekara.
17.50 Aldobolyi Nagy Miklós előadása.
18.20 Honvédmüsor.
19.20 Solvmossy Lajos jazz-zongoraszá- 

mai.
19.40 Bdicsi Tivadar csevegése.
19.50 Török Erzsébet énekel.
20.10 Kát páti Aurél megemlékezése.
20.40 Japán-est
22.10 Üzen az otthon. A \ örö'-kereezt. 

bajtársi rádiószolgálata.
23.25 Szimfonikus költemény.

Budapest II.
19.30 Francia nyelvoktatás.
19.00 Sztrávinszkij 60 éves.
19.35 Somogyi József dr felolvasása. 
20.00 Hirek
20.10 Tánczene
20.40 Massanek Gábor dr csevegésé. 
214)5 Folyamőrök fúvószenekara.
22.10 Vidék Jószef cigányzenekara.
22.15 'I ánr-yr , p
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Ferenc 86 éves. Pill József 8 óra. Sász 
Mihályné sz. Nyéki Margit 70 éves 
Hcrsch.íu Albert 66 éve«. Pap Erzsé­
bet Piroska 8 hónapos, özv. Bődi Já­
nos né sz. Mészáros Rozália 48 éves. 
Vékony Sándor 71 éves. Reich Adolf- 
né sz. Verkner Róza 58 éves. Grüu- 
berger Menyhértné sz. Sonnenvirth 
Frida 49 éves. Gráur Kornél 10 éves. 
Szklár Manci 19 éves. Jisza Klára 
Irén 10 hetes.

kélcteset adtak.
Nehéz dicséretet mondani a szerep­

lőkről. mert mindegyikük megállotta 
a helyét, de mégis ki kell emelnünk a 
címszereplő Lovas Ferencnél, a jósá­
gos nagymama alakitóját, Örkényi ez­
redes szerepében Vojnár Kálmánt, a 
bájos Léh Erzsébetet, aki Márta sze­
repében remekelt. a jóhumoru 
Mangra Rózát és Kiss .kínost, aki 
egyébként a darab rendezője is volt-

X többi szerepekben Galambos La­
jos. Lovas István, Fövénye» Etus, 
Szeesey Margit. Bartha Gyula, Mangra 
Ila, Mangra Anna, Nagy Mária és 
Nagy Magda, valamint a már jól is­
mert Újvári László és Kudar Böskc 
nyújtottak műkedvelőktől szokatla­
nul jó alakítást.

Mindazok, akik résztvettek a hét­
fői előadáson, egy sokáig emlékeze­
tes jó előadásnak voltak a tanúi és 
1 átran pártolhatják a Legényegylet 
soronkövetkező többi előadásait is.

6.25 Zenés ébresztő a Főméltóságu 
Kormányzó Ur születésnapja al­
kalmából.

6.40 Torna. Hirek Közlemények. Reg­
geli zene.

10.15 Szórakoztató zene.
11.20 Zenekari müvek.
11.40 Palásthy Marcell elbesze lései.
12.10 Légierők Fúvószenekara.
13.30 Honvédein.k üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgalaia
14,00 Lovászi Ferenc cigányzenekara.
15.20 Horthy Miklós a „Dalok szár­

nyán1'. Előadja a m. kir. Mária 
Terézia 1. honvédgyalogezred fu- 
vószenekara.

16.15 Ruszin hallgatóinknak.
17.15 Lehár Ferenc műveiből.
17.45 Lovag Rolberátz Károly elöadasa.
18.00 4 MOVE Szépmfvesek juniálisá- 

nak közvetítése.
19.20 Koréh Endre énekel, kisér Oláh 

Kálmán cigányzenekara.
20.00 A Főméltóságu Kormányzó l’rat 

születésnapján köszönti K allay 
Miklós m. kir. miniszterelnök

20.10 Hadnagyavatás X közvetítést a 
m. kir. Bolyai János honvéd mű­
szaki akadémiáról vezeti Rudin- 
szky Sándor. Hangfelvétel.

20.30 Az Operaház zenekara.
22.10 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálVn.
73.75 Tánezcne.

1 17.35 A Kuba;. ...
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iajkUáa-ieue- tkűvészet
Zsúfolt hez, kirobbanó siker a Legény­

egylet műkedvelőinek előadásán
kintve a Legényegylet műkedvelői tó-

Férti ruhákat használ­
tukat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR na-ználtruha üzletébe» 
Bémer-tér 1 mdvarbaiU 
Hívásra házhoz jövök

RADIO
tflSHKHa&l! HH
CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 18. 

Budapest I.

dalkór
18.31) Gvorsirótanfolyam.
19.00 A MOVE SzépmÍvesek junta,;e4- 

nak folytatása.
19.35 Bodnár István emlékezése Be?.#.

rédy Amáliáról.
20.00 Hirek.
20.1.0 ügetőversenyeredmények.
20.20 Báthy Anna énekel.
20.45 Vitéz Szathmáry Lajos elöadasa.
21.10 XVeliler Géza orgonái.
21.20 Balettrészletek.

Szárított hússal kísérleteznek Ang. 
liában. Génitől jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A londoni 
Daily Mirror szerint a brit közélelme- 
zésügyi minisztérium kísérleteket foly­
tat a szárított hússal. A ksérleuk any- 
nyira előrehaladtak, hogy néhány ven- 
déglátóüzem husadagját száritotthus- 
ból kapta. Ha a kísérlet sikerült át­
térnek arra a rendszerre, liogv tenge­
rentúlról csak száritolt húst szállítsa­
nak, mert ehhez sokkal kiebb hajótér­
re van szükség.
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Keresek kétszobás, esetleg nagyobb 
előszobával egyszobás és, mellékhelyi­
ségekből álló iakast. Cimet a kiadóba 
kérem.

HütöuSíie
Kölcsön kapható házjaviiás, mező­

gazdasági, ipari beruházásokra. Hitd- 
szövetkezetnél, Bethlen István-u 6. MA

Fizetövendégnek menne tisztviselőnő 
hegyes-erdős vidékre júliusban. Aján­
latot „Szerény“ jeligére kér a kiadóba

574

Adés-vét ei
Éjjeliszekrényt rézzel. vagv tiszta 

rézt, megvételre keresek. Címet a ki­
adóba kérek. 600

Jókarban levő kombinált szoba bú­
tort megvételre keresek. Cimet a ki­
adóba kérek. 601

Rekamiét, kétszemélyest megvételre 
keresek. Címet a kiadóba kérek. 602

30.000 darab új tégla eladó. Cim a 
kiadóban. 500

LEBONTÁSRA eladó szoba, konyha, 
előszoba, speizos téglaház. Téglavető- 
utca 92.

ÁLLÁST keres, hirdessen a Magyar 
Lapokban.

ASMsi fcfge
Gyakorlott molnárt keres mielőbbi 

belépésre Drcher-Haggenmachev Nagy­
váradi Sörgyár R. T. Jelentkezni lehet 
12—13 óra között a váradszöllősi tele­
pen. 597

Villanyszerelőt, aki mitor jav tísihoz 
ért, keres itteni iparvállalat. XiánlntaK 
„Szakember1' jeligére a kiadóba keret­
nek. ‘ 598

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. t.

FA- (t felelősexerkeiitő;
Pr. Paál Imád

!• clelőu kiadó:

Dr Schefller Ferenc
* Szent László-nyoinda KP

igazpatója

Késsült 3 Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utca 5. szám.


